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—En la ciudad de Rosario, Recinto de Sesiones “Dr. Raúl 

Alfonsín” del Concejo Municipal, a las 12:20 del jueves 9 

de marzo de 2023. 

 

1.— Apertura de la sesión 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Con número reglamentario, declaro abierta la sesión del primer 

período ordinario del presente año, en un todo de acuerdo a lo especificado en el artículo 34 de la Ley 

Orgánica de Municipalidades, y la modificatoria del artículo 24 del Reglamento Interno del Concejo 

Municipal. 

 

2.— Recibimiento del señor intendente municipal, Pablo Lautaro Javkin 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Encontrándose presente en la Casa, el señor intendente de la ciudad 

de Rosario, el doctor Pablo Lautaro Javkin, lo invitamos a ocupar el Palco de Honor, doctor Manuel 

Belgrano. 

—El señor intendente ocupa el Palco de Honor. 

—Aplausos. 

 

3.— Entonación del Himno Nacional Argentino 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Invito a todos los presentes a ponernos de pie para entonar las estrofas 

del Himno Nacional Argentino. 

—Se entonan las estrofas del Himno Nacional Argentino. 

—Aplausos. 

 

4.— Invitación al vicepresidente 1° y al vicepresidente 2° a ocupar el estrado de las autoridades  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Invitamos al vicepresidente 1°, concejal Cavatorta y al vicepresidente 

2°, concejal Rosselló, a ocupar el estrado de autoridades. 

—El vicepresidente 1°, concejal Cavatorta, y el 

vicepresidente 2°, concejal Rosselló, ocupan el estrado de 

autoridades. 

—Aplausos. 

5.— Palabras de agradecimiento 

Sra. Presidenta (Schmuck).— En primer lugar, agradecerles a todas y todos estar presentes hoy 

aquí, en este inicio, en esta apertura de sesiones ordinarias del año 2023, gracias a quienes nos 

acompañan en el palco, al pastor Carlini, al rabino Pablo (Lugt), al arzobispo Eduardo (Martín), al 

rector de la Universidad, Franco Bartolacci, muchísimas gracias, muchísimas gracias Patricia, 

muchísimas gracias Clementina, muchísimas gracias por estar acá y a la organización de víctimas por 

la inseguridad por acompañarnos también.  

—Aplausos. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Buen mediodía para todas y todos. Quiero, simplemente como decía 

recién, darles la bienvenida a esta Casa de la ciudad y obviamente agradecer en nombre de concejales 

y concejalas, al señor intendente municipal Pablo Javkin, a todas las autoridades ejecutivas y 

legislativas nacionales, provinciales y municipales presentes, a todas las autoridades del Poder 

Judicial, muchas gracias por acompañarnos en este día, al señor presidente de la Corte Suprema de 

Justicia de la Provincia, como decíamos al señor rector de la Universidad Nacional de Rosario, y 

especialmente a vecinos y vecinas, a representantes de todos los credos, están los representantes de 

la Multisectorial por la Paz, los representantes de la mesa interreligiosa, de la Universidad Nacional 

de Rosario y de todas las instituciones y organizaciones de Rosario que ante un solo llamado no 

dudaron en confirmar y asistir en este día tan importante para nosotros. 

Iniciamos un nuevo período de sesiones ordinarias de este Concejo que es la expresión de la 

vida democrática de nuestra comunidad y creo poder hablar en nombre de todos si afirmo que lo 



1° S ORDINARIA – 1° PERÍODO 

 9 DE MARZO DE 2023   

      

                                                   Dirección General de Taquigrafía                             Pág. 8 

hacemos en tiempos muy difíciles, quizás el más difícil que le haya tocado enfrentar a Rosario. Lo 

hacemos con este marco de asamblea pública y ciudadana porque, de alguna manera entendemos, que 

a todos nos abraza la convicción de que el tiempo que transitamos es tan complejo como histórico y 

que de aquellos que seamos capaces de hacer debe alumbrar la esperanza de salida que tanto 

necesitamos. 

Tenemos, obviamente como todos los años, una agenda muy extensa y diversa de trabajo para 

la que vamos a comprometer como siempre nuestro mayor esfuerzo, pero permítanme señalar con 

firmeza que no hay tema más importante ni agenda más urgente que la de garantizar un combate 

efectivo contra la violencia y la narcocriminalidad, la de hacer posible de una vez por todas que 

podamos vivir en paz, allí vamos a poner como Concejo, sin dudas todas nuestras energías y no tengo 

duda la de la ciudad toda que está expresada en este recinto. 

El momento es muy crítico, como lo decíamos, se trata de pensar y también articular 

respuestas complejas y multidimensionales para un problema que por su magnitud no admite otro 

tratamiento. Todas las medidas juntas y al mismo tiempo y hay que advertirlo con el dramatismo que 

tiene, la situación es difícil no solo para nuestra ciudad, sino para la Argentina toda, pero también esta 

circunstancia que al fin empieza a conmover al país después de tanto exigirlo, también constituyen 

una oportunidad que yo quiero, de alguna manera, convertir en una convocatoria, a todos aquellos 

que tenemos una responsabilidad, para hacer todos en el marco de nuestras competencias la parte que 

nos toca sin más dilaciones. Quiero convocar a la ciudad toda que está reunida hoy en sus múltiples 

representaciones para defender con orgullo, como lo hicimos todos en toda nuestra historia a la ciudad 

que amamos. Y en especial, obviamente, convocar a la política para que con la madurez que una 

ciudad que llora exige, despejemos cualquier interés parcial o mezquino y dediquemos todo nuestro 

esfuerzo para despejar los acuerdos que se traduzcan rápidamente en las transformaciones que 

precisamos. 

Todos los niveles y todos los poderes del Estado, también va la convocatoria a ellos, todas las 

expresiones haciendo lo que hay que hacer, como decíamos, todas las medidas juntas y todas al mismo 

tiempo, no tengo dudas que por las situaciones que estamos atravesando tenemos la obligación pero 

también tenemos el compromiso de hacerlo, porque conozco a cada una de las personas que están 

aquí reunidas y sé fehacientemente que vive, siente y ama a esta ciudad como nadie, pero que también 

sueña con que rápidamente se concrete una ciudad distinta. 

Quiero también señor intendente reconocer brevemente, antes de sus palabras, al trabajo 

dedicado, responsable, comprometido y consecuente de este Concejo, de todos sus bloques y de cada 

integrante y la consideración obviamente del Ejecutivo Municipal para con este Cuerpo ante cada 

tema debatido. Es el cuarto año que me toca presidirlo y durante este tiempo como nunca antes se 

construyeron con diálogo, con mucho compromiso todos los acuerdos en temas muy importantes y 

se trabajó siempre coordinadamente con el Ejecutivo Municipal en todas las discusiones, si algo 

destaca de todo lo que hemos hecho es que en el marco de la enorme diversidad de voces hubo siempre 

un umbral de responsabilidad y reconocimiento entre nosotros que nos permitió avanzar sintetizando 

y priorizando lo importante. Esa manera de hacer las cosas que tan particularmente hemos aportado 

a construir todos en la ciudad, algo que parece muy difícil en un país donde insólitamente es muy 

complicado hacerlo: el ponerse de acuerdo. Creo que debe ser la plataforma que desde la ciudad nos 

permita asumir los desafíos de esta hora. 

Sé que compartimos, señor intendente, este compromiso, trabajar juntos para defender Rosario 

y hoy se sintetiza en un solo y excluyente objetivo que es recuperar la paz para nuestra ciudad. Un 

tiempo extraordinario que exige medidas extraordinarias, un grito ensordecedor de toda una ciudad 

para que cada uno tome, según sus competencias, las medidas que hacen falta. Este Concejo estará 

siempre a disposición haciendo su parte para que esas acciones urgentes sean posibles y volvamos 

todos a vivir sin miedo, muchas gracias. Muchas gracias. (Aplausos) 
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6.— Mensaje del señor intendente municipal 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Ahora sí, invito al señor intendente a acercarse al estrado de 

autoridades.  

—Así se hace. 

Sr. Intendente (Javkin).—  Muy buenos días, señora presidenta del Concejo Municipal, concejales 

y concejalas, intendentes presentes, señor presidente de la Corte Suprema de Justicia de  Santa Fe, 

fiscales y miembros del Poder Judicial, señor rector de la Universidad Nacional de Rosario, 

legisladores nacionales y provinciales, representantes de medios de comunicación, credos de la mesa 

interreligiosa, miembros de la Multisectorial por la paz, empresarios referentes del sector industrial y 

centros comerciales de la ciudad, directorio de nuestro banco Municipal, autoridades de sindicatos,  

de instituciones y fundaciones, a nuestros excombatientes, miembros honorables de la Orden del 

Rosario, a los referentes de nuestra cultura, a las organizaciones sociales y vecinales presentes, a los 

vecinos y vecinas de los barrios de la ciudad, gracias Patricia de barrio Banana por acompañarnos 

hoy, por tu palabra y por tu fe, gracias por el ejemplo a Bastián que está en un tratamiento, gracias a 

nuestros familiares de víctimas que son una voz que necesitamos y a la que le debemos responder, 

gracias por el trabajo incansable de la terapia de nuestro hospital de Emergencias Clemente Álvarez, 

gracias Clementina, abuela y campeona del mundo, por acompañarnos hoy acá.  

Hoy nos acompañan también todos nuestros médicos y médicas del sistema de salud pública 

después de haber afrontado el esfuerzo de una pandemia, que también implicó un esfuerzo coordinado 

por nuestro sistema de salud provincial y con nuestro sistema de salud privada. 

Quiero tomarme un minuto para honrar el enorme legado del doctor Roberto Villavicencio 

que con mucha tristeza despedimos en el día de ayer. Gracias Tito, gracias a toda tu familia por, en tu 

nombre, estar acá, como seguramente lo hubiera hecho él. 

 Agradezco especialmente la presencia de vecinos y vecinas que a pesar del dolor hoy están 

acá. Gracias Ester, hermana de Fabián; Mica, mamá de Candelaria; Gustavo, pareja de Virginia; 

Andrea, hermana de Sandra López; gracias Ezequiel por tu abrazo a los familiares que perdieron a un 

ser querido; gracias Valeria y Fabiana, por la memoria de Emi y Facu; gracias Marcela y Eleonora 

por la lucha, siempre presente, de calle Salta. (Aplausos) 

 Es el cuarto mensaje, y quiero agradecerle a todo el Concejo Municipal: a los que participaron 

en el primer periodo, y en el segundo periodo. Nos tocó un tiempo muy particular, de medidas que 

probablemente no estaban en los planes de ninguno, y en los cuales pudimos —codo a codo— trabajar 

rápido, ponernos de acuerdo rápido, encontrar soluciones. Y para eso, priorizar eso por arriba de 

disidencias y potenciar las coincidencias. 

 Así fueron estos cuatro años para mí. Espero hayan sido estos cuatro años para ustedes; espero 

que ese ejemplo sirva para el futuro de nuestra ciudad. Gracias, en serio, por la voluntad de hacerlo 

en conjunto. Y gracias, también, porque nos toca un tiempo difícil todavía, y más allá de cualquier 

debate electoral, esa tarea va a seguir siendo prioritaria. Así hacemos las cosas acá, y así debería ser. 

 Muchísimas gracias también por el enorme esfuerzo, Fabri [Fiatti], de estar acá hoy. Muchas 

gracias. (Aplausos) 

 Hoy, independientemente de cumplir la obligación de nuestra Ley Orgánica, no vengo a dar 

un discurso. Esto se soluciona con hechos y no con palabras. Por eso va a ser más breve que otras 

veces, porque tenemos otras urgencias. Hoy vengo como intendente y como un vecino más, a 

participar de esta reunión. Los miro, las miro, y veo a Rosario. Acá está presente el espíritu valiente 

y solidario de esta ciudad, la que siempre se levanta, la que jamás se rinde. En este momento tan 

difícil, mirémonos a los ojos y démonos la mano, como sabemos hacerlo los rosarinos y rosarinas de 

bien. 

 Han pasado 1185 días desde que nos encomendaron el mandato de gobernar la ciudad. Desde 

entonces, amanecemos con una única convicción: mejorar la vida de nuestros vecinos y vecinas. 

 Nos tocó un tiempo difícil: enfrentar una pandemia, una crisis económica que se agrava, un 

ecocidio, y una escalada de violencia que mata a nuestra gente todos los días. 
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 A pesar de esto, no hay un día en el que dejemos de trabajar en lo que nos corresponde. Nos 

tocó, a todos y todas, volver a empezar; por eso apenas pudimos, pusimos en marcha el plan de 

reconstrucción más importante de muchos años de la historia de nuestra ciudad. 

 Me voy a tomar solo unos minutos para cumplir con la obligación de contar el avance de este 

plan. 

 Se sanearon las cuentas. Menos deuda es menos déficit y más inversión. Y es un esfuerzo 

colectivo. En julio vamos a terminar de pagar todas las deudas contraídas por adelantos financieros o 

de coparticipación. Eso nos permite un efecto directo sobre nuestra capacidad de invertir. El 

presupuesto, que todos ustedes aprobaron, contempla el 13 % de los recursos en inversión de bienes 

de capital propio. Dicho más claro, dinero público del Municipio que va directamente a mejorar la 

vida de nuestros vecinos. (Aplausos) 

 Volvimos al mercado de capitales, en una experiencia que recupera la historia de esta ciudad, 

con letras y con un programa de bonos, que ustedes nos acompañaron y aprobaron, por $2740 

millones directos en obras en los barrios que esperan el pavimento definitivo desde hace tres décadas. 

 Las obras más importantes en los barrios populares: urbanizar es hacer nuestra parte en 

seguridad; por eso las intervenciones son en los lugares que más sufren los hechos de violencia. 

 Barrio Banana: en la primera semana de agosto vamos a terminar con una de las obras más 

grandes que la ciudad tuvo en los últimos 30 años. Junto al Banco Mundial, Nación y Provincia 

estamos invirtiendo 700 millones que se concretaron en la apertura de ocho calles: Gálvez, Virasoro 

y Servando Bayo; la pavimentación de 26 cuadras y la intervención y mejoramiento de 46 pasillos, 

dando acceso y conectividad a todo el barrio: 1250 familias van a tener agua, luz y cloacas como en 

el resto de la ciudad, y estamos reconstruyendo la puerta de entrada a nuestro Barrio Banana: la Plaza 

de la Infancia. 

 En Moreno estamos extendiendo la red de servicios básicos para llegar a más de 650 familias 

que vivían en pasillos sin esos servicios, y terminamos —y lo digo porque esto empezó en gestiones 

anteriores, nacionales y municipales, y la terminamos ahora— la plaza del barrio, un lugar de dolor 

que ahora es un espacio para el juego que se llamará «La amistad». 

 En La Sexta estamos en las obras de la Avenida de la Universidad, y junto a la provincia ahora 

estamos mudando a 186 familias: 45 familias ya viven en su nueva vivienda. Iluminamos con 

tecnología LED todas las calles de ese barrio. 

 En Cordón Ayacucho estamos terminando la apertura de Dr. Riva, Rezzara y Pasaje Esperanto 

entre Patricias Argentinas y Ayacucho. Conectamos redes de infraestructura básica a 8 cuadras y 17 

pasillos del barrio, y estamos trabajando en la revitalización de la plaza de Los Niños y Las Niñas. 

 Vamos, junto a la Nación, a urbanizar Tablada, uno de los lugares donde más hace falta 

intervenir. En este mes esperamos firmar con SISU un plan integral para más de mil familias, 

probablemente las que más sufren la violencia en la ciudad en estos últimos años, incluyendo la 

apertura de tres cuadras, diez cuadras de pavimento definitivo, desagües pluviales, todas las 

conexiones de agua y cloacas, y la iluminación LED. 

 En Cullen y Sorrento, este barrio en la zona en donde hoy todo el país mira, vamos a abrir 

trece cuadras —Barra y Campbell—, conectando agua, luz, cloacas en veinte calles, y un nuevo 

espacio público en Sorrento y Barra. Mientras esperamos la ejecución de este Plan de Intervención 

Integral, ya empezamos a arreglar las veredas y a conectar los servicios, junto a todo el esfuerzo que 

hoy verán en el barrio de las Fuerzas, para el cuidado de nuestros vecinos. 

 En Parque Casas, junto al programa de Nación, estamos interviniendo la plaza principal del 

barrio, Mercedes y Merceditas de San Martín, con lo que eligieron los propios vecinos: juegos para 

los niños, espacios de descanso para los adultos mayores. Y acabamos de terminar la obra de 

iluminación de la avenida Casiano Casas. 

 En Nuevo Alberdi la semana pasada firmamos el convenio que continúa las obras de agua que 

recorrimos hace un tiempo, para la remodelación de la plaza J. J. Pérez y la canchita de Servellera. 

Vamos, entre organizaciones sociales, sectores políticos de la ciudad, la Nación y la Ciudad, a 

urbanizar 490 hectáreas que incluye un plan de mejora del hábitat y uso del suelo. Son 795 millones 
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que arrancaron con la extensión del agua potable. 

 En Ludueña, estamos recuperando tres espacios públicos en Humberto Primo y Felipe Moré, 

Bielsa y Magallanes, Solís y la vía. También trabajamos abriendo las calles Campbell, Tupac Amaru 

y Humberto Primo. 

 Estamos cumpliendo con un objetivo y compromiso que todos nos fijaron, y que ustedes nos 

fijaron: eliminar zanjas y llevar pavimento definitivo a más barrios. Se terminaron a nivel definitivo 

las cuadras en Las Flores Este, Ludueña Sur y Matheu. Vamos ahora, este año, por 249 más; acabamos 

de adjudicar una obra histórica de un barrio que sufrió la historia de las inundaciones, y que hoy sufre 

la marca de la violencia, que es Empalme Graneros. Vamos a iniciar, a partir de esta adjudicación, la 

obra de pavimento definitivo para los vecinos de Empalme, pero también ya abrimos las licitaciones 

de La Granada, Las Delicias, y Uriburu y La Guardia.  

 Un pavimento en buenas condiciones mejora el tránsito y colabora con la seguridad. La ciudad 

tiene 17.600 calles y hay que mantener el 2,5 % de esas calles al año. Estamos invirtiendo un monto 

histórico de más de 4300 millones de pesos en reconstrucción de calles en 40 barrios. Ya se 

repavimentaron más de 350 cuadras a nuevo y hasta la base, para que duren, priorizando los 

principales corredores de movilidad, como calle Gútemberg en el oeste, Laprida entre 27 de Febrero 

y Seguí —que empieza ahora—, calle Zeballos, Santa Fe de Oroño a Cafferatta; en abril comenzamos 

la obra de Ayolas de San Martín a Ayacucho, y Lamadrid de 27 de Febrero a Bulevar Seguí. 

 Las obras de reconstrucción de calles se complementan con las de bacheo. Hoy, estamos 

trabajando en 10 barrios como Puente Gallegos, Refinería, Triángulo, Alberdi y Tiro Suizo. Y en todos 

los corredores viales del transporte, Laprida, Santa Fe, San Lorenzo. 

 Y para seguir mejorando la circulación, estamos renovando avenida Baigorria; el próximo 28 

de marzo llamaremos a licitación para la obra de Rouillón desde 27 de Febrero hasta Pellegrini, 

bulevar Seguí entre Oroño y Ayacucho, con fondos provinciales, y Ayacucho desde Seguí hacia el sur 

con fondos de la Dirección de Vialidad Provincial. Y como todos ustedes saben, acabamos de anunciar 

y de abrir la licitación, junto a la provincia, de la segunda etapa de la obra de avenida Newbery.  

 Estamos poniendo en valor 35 espacios públicos, con una inversión de más de 1100 millones 

de pesos: Plaza Itatí en Las Flores, Plaza Pocho Lepratti en Ludueña, Plaza Vallese en Rucci: las 

plazas de bolsillo y nuestras plazas históricas que estaremos inaugurando en las próximas semanas: 

la Plaza López, la Plaza Las Heras en el sur, Plaza Matheu en el sudoeste, Las Cuatro Plazas, la Plaza 

de la Infancia, Plaza Buratovich, Plaza Ovidio Lagos y Plaza Libertad. En todas vamos a tener 

circuitos de juegos para los chicos: el espacio público para los más chicos; el espacio público para los 

más chicos, el espacio público para que los chicos jueguen. (Aplausos)  

 Porque las luces sirven para prevenir el delito, vamos a completar las 41 mil luces LED en 35 

barrios y en todas las avenidas de la ciudad. Y para que la iluminación tenga efecto, vamos a trabajar 

en la poda de 90 mil ejemplares, que implican el despeje de las luminarias para esa luz. 

 Junto a todos ustedes y todas ustedes cambiamos las reglas de convivencia de la ciudad, con 

un nuevo Código. Es una herramienta novedosa que establece el juicio por jurado, que establece la 

participación de los vecinos en cada instancia. 

 Y para controlar lo que sucede en las calles y aportar más herramientas para la seguridad, 

pusimos en marcha el nuevo Sistema de Videocontrol, con 70 puntos fijos, 4 móviles y 5 tótem para 

el control de velocidad y la lectura de patentes. Sé que se debate: la seguridad vial es una de las 

enormes deudas que tiene nuestra ciudad. Es una de las principales causas de muerte, y eso requiere 

control estatal. 

 Hoy más 9 millones de lecturas de patentes están a disposición del Ministerio Público de la 

Acusación y del Centro de Monitoreo de la Policía de la provincia, para detectar las que tengan pedido 

de captura, las que hayan sido robadas. Todos los días, 380.000 patentes son registradas para ayudar 

en la tarea de los que nos cuidan. 

 Quiero hacer un anuncio: a partir del compromiso del gobierno nacional vamos a sumarle a 

este sistema 600 cámaras con la última tecnología. Más ojos mirando, inteligencia artificial y 

reconocimiento biométrico que estarán a disposición de las fuerzas de seguridad para complementar 
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su tarea. 

 Nos comprometimos todos, y vuelvo especialmente a agradecer, a recuperar un número de 

pasajeros del transporte público que nos permita salir de la emergencia en la que la pandemia nos 

metió. Y salimos. Nos comprometimos a tener 690 unidades en la calle en marzo, y están. Nos 

comprometimos a retroceder en la fusión de líneas, tal cual nos indicaron en la ordenanza que ustedes 

aprobaron. Y lo hicimos. Dijimos que íbamos a incorporar 57 coches nuevos: ya incorporamos 40, y 

vamos a incorporar 17 durante lo que queda en el mes de marzo. 

 Pero tenemos que seguir. El servicio no es el que queremos, y estamos atentos a cada una de 

las críticas, pero sí, tenemos el piso que nos habíamos fijado. Y por último, logramos una pelea de 

muchos años, la ciudad de Rosario cuenta con la tarjeta SUBE, los rosarinos y las rosarinas reciben 

los beneficios de la tarjeta SUBE en un esfuerzo conjunto del Ministerio de Transporte de la Nación, 

que valoramos. 

 Extendimos a más de 200 kilómetros las ciclovías y vamos a llegar este año a más de 100 

estaciones de bicicletas públicas sumando las del sur, el sudoeste y en la estación Rosario Norte, 

acompañando los nuevos corredores ferroviarios.  

Nos comprometimos todos, porque fue un objetivo que nos fijamos, a sumar 500 chapas más 

al sistema de taxis, priorizando a las choferes mujeres. Ya circulan 180. Ya están adjudicadas 430 y 

todas cumplen con el requisito de paridad que nos fijaron. Ésa es una demanda que también tiene 

mucho que ver con la movilidad y la seguridad en la noche de la ciudad. 

Los centros urbanos fueron uno de los grandes derrumbes de las ciudades por la pandemia. 

Juntos, elaboramos nuevas ordenanzas para reactivarlo. Cambiamos el ordenamiento urbanístico, 

empiezan a aparecer las primeras aplicaciones de esa norma. Hicimos cinco Noche de las Peatonales 

con más de 130.000 personas que las disfrutaron, que pudieron caminar de noche, de nuevo, en 

libertad por nuestras peatonales.  

 Reconstruimos a nuevo la peatonal San Martín y en abril, vamos a recuperar para la ciudad 

el mercado de la Plaza Montenegro, algo que marca la historia y que esperamos se complemente con 

el mercado gastronómico.  

 Hoy la ciudad tiene casi plena ocupación de locales comerciales en el centro; y en mayo, 

todos y todas juntos vamos a recuperar un símbolo histórico de nuestra ciudad. En mayo, gracias al 

esfuerzo de empresarios de nuestra ciudad, vamos a reabrir La Favorita, con todo lo que eso implica, 

como señal de recuperación. (Aplausos)  

Reactivar, también es hacer las cosas más sencillas. Nos comprometimos a un Plan de 

Digitalización para que el Estado sea más ágil y cercano. Creamos un Perfil Digital, para que los 

vecinos, las empresas y nuestros comercios resuelvan la totalidad de los 440 trámites municipales de 

manera online. Tenemos hoy más de 300.000 perfiles digitales, y los invito a que lo constituyan los 

que no lo hicieron.  Incorporamos el expediente digital, agregamos el trackeo y la geolocalización de 

los 456 vehículos de la flota municipal, los 4000 taxis y los 860 equipos de los agentes que trabajan 

en la calle. 

 Cambiamos con todos ustedes, en el año 2020, con todos ustedes, la ordenanza de Suelos 

Productivos, con un plan enfocado en promover el trabajo y en que Rosario recupere su perfil 

industrial. Hoy ya logramos a partir de la aplicación de esa ordenanza, 73 nuevas radicaciones 

productivas. Quienes recorran, por ejemplo, la zona de Uriburu o salgan por la autopista a Funes, van 

a ver en lugares donde hace muchos años no había instalación, obras, de instalación de industrias, 

galpones, obras, movimiento del suelo.  

Con sus 60 mil empleos industriales y sus 3.250 establecimientos, Rosario hoy, es el 

departamento con el producto bruto industrial más importante de la República Argentina. (Aplausos) 

Creamos, junto a todas las entidades de nuestra ciudad y la provincia, el Puerto de la 

Innovación, con nuestras universidades, con nuestra Fundación Rosario, con la Bolsa de Comercio, 

con el Polo Tecnológico, para que Rosario se abra a la economía del conocimiento. Iniciamos las 

obras de la Tecnoteca en los Galpones del Río, que junto al Potrero Digital formarán en tecnologías 
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y en la economía del conocimiento a más 3000 chicos y chicas al año para que puedan acceder a los 

empleos del futuro, para que tengan una mirada de futuro vinculada al mundo del trabajo.  

 Pusimos en marcha el Plan Local de Acción Climática para hacer frente al cambio climático. 

Como punto de partida, este año vamos a plantar 20 mil árboles nativos en la ciudad, como Palo 

amarillo, Viraró y Azota Caballo, vamos a forestar esta ciudad con sus especies nativas como primer 

hito de un plan que busca atender lo que el mundo hoy debe atender.  

Y luego de una lucha de 40 años de esta ciudad, que continuamos y sostuvimos, cumplimos 

con una deuda histórica en la protección del humedal, obteniendo el reconocimiento y la inscripción 

formal del Legado Deliot en las islas como patrimonio de todas y todos los rosarinos. 

Y, además, hemos ganado, también continuando acciones de mucho tiempo, la reivindicación 

contra las usurpaciones que dentro del Legado Deliot se había manifestado en nuestra zona de islas, 

tan castigada.  

A partir de la aprobación por este Cuerpo de otro de los problemas de emergencia como fue 

la prórroga del sistema de higiene urbana, el martes vamos a firmar los contratos de esa prórroga que 

incluyen una inversión de 2.500 millones de pesos en la compra de 20 camiones y 8 equipos para la 

recolección de residuos y 3000 contenedores nuevos. 

 Reconstruir es cuidar. Junto a 1350 organizaciones sociales, centros de salud, polideportivos, 

clubes, espacios culturales y parques huerta, estamos cuidando, educando y dando oportunidades a 

miles de pibes y pibas. Proteger la vulnerabilidad de los chicos es fundamental para la seguridad, y 

sé que va a ser parte de la agenda de trabajo común prioritaria de este año. 

 Para cuidar a nuestros pibes creamos los puntos Cuidar, un espacio dedicado a contenerlos y 

formarlos y además acompañar a sus familias en el proceso de crianza. Cada uno de estos puntos 

recupera y sostiene una historia de trabajo en la ciudad en cada uno de sus barrios, y funcionan como 

espacios de desarrollo para nuestros adultos mayores y los emprendedores sociales. Todas las áreas 

de la Municipalidad participan en conjunto en estos lugares. 

Abrimos nuevos puntos que se suman a la red de centros de convivencia que teníamos, en 

Barrio Agote, Uriburu y Avellaneda y ahora La Sexta. 

Con nuestro programa de Agricultura Urbana, cuidamos la alimentación de nuestras familias 

y creamos dos nuevos parques huerta: el Norte, que forma parte del plan de urbanización y el 

Latinoamericano, en el sudoeste que beneficiarán a más de 8000 vecinos y vecinas. 

 La salud salva y sana a nuestros pibes y pibas. Finalizamos los trabajos de ampliación en el 

Centro de Salud Emaús, estamos avanzando en un nuevo Centro de Salud en Avellaneda Oeste para 

atender a 6500 personas. Un barrio nuevo, vecino a Vía Honda que tenía por su densidad la necesidad 

de resolver el problema de los centros Champagnat y Toba que se saturaban de pacientes. En mayo 

vamos a estar techando, los vamos a invitar, un nuevo paso en la red de los centros de salud. Y estamos 

ampliando también el Centro Cuidar 23 de Febrero.  

A partir de la participación de los vecinos, vamos a construir el nuevo Centro de Salud Martin 

y pondremos en valor la Casa de Promoción de la Salud. En el sur, levantaremos un nuevo edificio 

para el Centro de Salud Sur, con 6 consultorios. En el norte ampliaremos los Centros de Salud Alicia 

Moreau y el Casiano Casas, y un nuevo centro de salud en Barrio Olímpico que va a recuperar uno 

de los lugares emblemáticos de la ciudad, que fue el lugar donde se atendió el COVID en el Sanatorio 

Parque. Ese lugar, a partir de una donación que ustedes ya tienen para su tratamiento, va a implicar 

mudar ese lugar, mudar ese lugar de vida, de trabajo, de esfuerzo en la pandemia, a barrio Olímpico 

uno de los nuevos barrios que tiene la ciudad y que merece la infraestructura del resto de los barrios.  

 Firmamos también un convenio con la Red de Políticas Públicas que nos permitió ampliar las 

castraciones gratuitas en los barrios. Con el IMUSA y el nuevo Programa Barrial de Castraciones, 

superamos las 38.000 en 2022 y vamos a alcanzar algo que deberíamos sostener de aquí en más, todos 

los años las 60.000 castraciones anuales como las protectoras nos reclamaron desde el primer día.  

Con el deporte vamos a jugar y a salvar a nuestros pibes. Creamos un programa, el Crear, que 

abarca a 80.000 jóvenes en 365 clubes de barrio, 14 polideportivos, 9 piletas, 34 colonias municipales 

y el Estadio Municipal. Este año los invito, en el mismo lugar donde hicieron los juegos de la 
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Juventud, vamos a desarrollar los Juegos Crear, con nuestros pibes y pibas, con los que están en 

nuestros barrios, los invitamos a todos a participar, de nuevo vamos a llenar el parque Independencia, 

nuestra ex Rural y el hipódromo de deporte, de vida y de esperanza en el juego para los chicos y 

chicas de Rosario. (Aplausos) 

 Todos tenemos que hacer nuestra parte en el respeto y la igualdad. Ya capacitamos a 4500 

personas en el marco de la Ley Micaela. 

La cultura llena de gente buena los espacios públicos de la ciudad. Gracias, Orlando. Creamos 

el festival FARO, el cual disfrutaron 150 mil personas en el Anfiteatro y que lo vamos a dejar 

establecido para siempre, nuestra cultura local en el anfiteatro de nuestra ciudad como tantas veces 

se reclamó. Hicimos la Feria del Libro de mayor convocatoria de la historia de la ciudad y la vamos 

a repetir este año. Tuvimos el primer festival de folclore llamado Patria Mía, 30 mil participantes, lo 

vamos a dejar establecido para el futuro, y volvimos a nuestra querida fiesta de colectividades con 

más de un millón de personas conviviendo en paz en el Parque a la Bandera. (Aplausos) 

En pocos días la ciudad va a poder disfrutar de la obra de recuperación del techo y la cúpula 

de nuestro querido teatro El Círculo, una obra que la ciudad le debía a, probablemente, uno de los 

emblemas de nuestra cultura. (Aplausos) 

Cada espacio cultural es un refugio más para los pibes y pibas. Por eso, vamos a iniciar la obra 

en la Casa de la Cultura Alvear junto a la obra de la plaza Santa Isabel de Hungría en el sudoeste, 

Barrio Alvear, por el que estamos peleando también por los desagües, va a tener un espacio para que 

lean, estudien, se preparen, crezcan nuestros chicos de ese barrio. 

La ciudad va a invertir en este Plan de Reconstrucción 35.850 millones de pesos, de los cuales 

la mitad son recursos municipales. Es un esfuerzo extraordinario que se une a recursos nacionales y 

provinciales. Quiero que todos ustedes y cada uno de los vecinos y vecinas de la ciudad, los controle, 

los cuide y miren cómo los estamos llevando a cabo. Sé que cuando termine este discurso alguno 

valorará que algo se realizó que algo no. Quiero terminar con la política no pudiendo controlar y con 

la sociedad, sobre todo, no pudiendo controlar los recursos públicos.  

A partir de este momento, en el sitio web www.rosario.gob.ar van a poder seguir cada obra, 

su avance, cada plazo, la ejecución en tiempo real de nuestro Plan de Reconstrucción, con datos 

abiertos, transparentes y de lectura sencilla, eso que hasta hoy era el mecanismo  con el cual 

controlábamos el trabajo en el Ejecutivo Municipal, va a estar abierto a la ciudadanía, a los medios, 

por supuesto, a nuestros representantes para controlar cómo se invierten los recursos de la ciudad, 

cómo avanzan las obras, quiénes son los responsables de hacerla, qué demora o qué avance tenemos. 

Esto para nosotros es el modo en que se debe gobernar, hacer y rendir cuentas de lo que se hace. 

(Aplausos) 

Mi equipo y yo tenemos una certeza: a pesar de todo lo que pasó, de todas las crisis que 

enfrentamos, quien gobierne la ciudad en el próximo turno encontrará sus cuentas ordenadas, las 

calles en trabajo de pavimento e iluminación, con más salud y más cultura, con cientos de espacios 

de cuidado y oportunidades para nuestros pibes y pibas, con más pulmones verdes, conectada al 

mundo y a la economía del conocimiento. 

Pero dije al principio, ya habiendo cumplido la obligación de ley, que no pretendo que esto 

sea un discurso. Hoy, cada una y cada uno de los que estamos acá, desde el rol que cumplimos, 

tenemos otra urgencia: defender a nuestra gente. 

Quiero mostrarles un mapa. Estos son los penales en donde están concentrados los 

delincuentes de extrema peligrosidad en la Argentina. No son tantos. Lo venimos exigiendo. Pongan 

inhibidores de señal y control estricto de las comunicaciones para que no puedan ordenar más 

crímenes desde las celdas, para que lo nuestro Ministerio Público remarca y repite es el origen del 95 

% de los hechos criminales que nuestra ciudad padece. Con decisión política y poniendo en 

funcionamiento de la desmantelada división de Inteligencia Criminal Penitenciaria debería ser 

posible terminar con  esa especie de home office del delito a la que asistimos cotidianamente en 

nuestras calles. 

Quiero mostrarles otro mapa, un mapa que nos duele. Cada sector que ven ahí marcado 
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en rojo, es un lugar de Rosario en donde hay mayor accionar de la narcocriminalidad mafiosa. Como 

verán, hay una enorme concentración en 5 puntos de la ciudad, el 13 % de nuestro territorio que 

concentra la mayoría de los hechos con violencia con armas de fuego. Como verán no son 

tantos y lo venimos exigiendo desde que asumimos, ahí tienen que estar nuestras fuerzas 

actuando, las federales y las provinciales. Allí es donde tenemos que estar. Los delitos que allí 

suceden son de extrema gravedad, pocas veces hay persecuciones, pocas veces hay 

detenciones, muchas veces hay muertes. Ese es el mapa. Esos son los lugares. (Aplausos)  

Eso es lo que cada martes llevamos a la mesa de trabajo con las fuerzas federales y 

provinciales para que dejen de engordar esos puntos rojos. Con coordinación, con inteligencia y 

valentía, no debería ser tan difícil recuperar y ganar esos territorios para la gente buena de esos 

barrios. 

Quiero hacer un anuncio también, porque fue un reclamo y quiero dar respuesta, al trabajo 

cercano que hacemos con los equipos del municipio en estos barrios lo vamos a fortalecer con 

una Agencia Local dedicada a prevenir y abordar el consumo de nuestros chicos y 

chicas. Esta agencia que va a generar no solo campañas de comunicación, sino trabajo territorial, va 

a trabajar en conjunto con cada una de nuestras organizaciones sociales, con nuestros credos, con la 

Pastoral Social, con las Universidades, con el APRECOD provincial, y con el SEDRONAR de 

Nación, para llevar adelante un trabajo orientado en la prevención, abordaje integral y capacitación 

para sacarle las adicciones a los chicos de nuestros barrios. (Aplausos)  

Estará conectada con los Centros de Salud Municipales y toda nuestra red de Salud Mental y 

de Adicciones. Funcionará con dispositivos territoriales en los barrios como las que ya tenemos, 

como La Estación para el Sur y el Centro, el nuevo de Martínez de Estrada en el Noroeste, el 

nuevo DTC en el distrito Oeste, un Nuevo Centro en Barrio Cerámica para el Norte, los Refugios 

para personas en situación de calle, el Hostal de 24 horas, y las Casas de Medio Camino. Esta 

Agencia nos va a permitir unir esfuerzos entre los distintos niveles del Estado, y en cada una 

de las organizaciones, para hacerle frente a uno de los problemas más urgentes que tenemos en 

la ciudad, y era una de las deudas que nos habíamos comprometidos y en la cual estábamos demorados 

y que va a funcionar a partir de la semana próxima. 

Y un mapa más. Esta es Rosario. En todo el resto de la ciudad, que no marca los lugares 

de máxima concentración del delito con violencia armada, tiene que estar la policía de la 

Provincia de Santa Fe en la calle cuidándonos a todos. Venimos exigiendo en cada mesa de 

trabajo al menos 5000 agentes bien equipados y capacitados, tiene hoy la Provincia activos 18000 

agentes en la policía, y sabemos que es un número que va a crecer en los próximos meses, necesitamos 

en Rosario 5000 bien equipados y capacitados, y 400 patrulleros, que circulen con tecnología para 

la prevención y la detención. E s t a mos  h oy   lejos de ese número, y hace falta llegar a él lo antes 

posible.  

Esta semana, el Gobierno Nacional anunció una batería de medidas para hacerle frente a 

la violencia en Rosario, muchas de las que se venían pidiendo y  veníamos pidiendo hace tiempo. 

Hicimos oír incesantemente este reclamo en Buenos Aires y por fin de una buena vez en la agenda 

nacional se empieza a debatir el problema del narcotráfico en la Argentina, y su particularidad en 

Rosario. Pero ahora, lo importante son los resultados. 

Tenemos que comprometernos todos a ayudar y a controlar que las fuerzas desplegadas se 

ordenen, que su llegada no sea esporádica sino permanente en los territorios, que les lleven 

tranquilidad a los vecinos de esos lugares que tanto sufren, que sigan llegando todas las que sean 

necesarias.  

Y una cosa fundamental: que el resto de las acciones, que van desde el fortalecimiento 

de la justicia federal y las fiscalías, el control y la infraestructura de inteligencia en las 

cárceles para los presos de alto perfil, el accionar de la Unidad de Información Financiera 

en la prevención del lavado de dinero, el trabajo de la PROCUNAR y su investigación 

sobre la narcocriminalidad, el seguimiento de las armas desde la ANMAC, la supervisión de 

cargas en las aduanas, la defensa de nuestras fronteras, las rutas y las vías navegables, una fuerte 
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inversión en urbanizaciones y el trabajo social que integre y cuide a nuestros chicos, un trabajo 

incesante de incorporar tecnología y recursos a las áreas, a nuestros ministerios públicos, y a las áreas 

de la Policía que deben investigar el delito y lo hacen cada uno de los días que tenemos acá, desde 

UFER a peritos en balística, al Laboratorio de Balística que incorporaría la Policía Federal esta 

semana, y que esperamos, a cada uno de los hechos que permitan que cada una de las 

víctimas tenga frente al dolor al menos el reparo que da la justicia. . 

 Y lo más importante, todo esto, todo junto y todo a la vez, repito y remarco, todo junto y todo 

a la vez. En este último punto venimos haciendo hincapié. Le llevamos al presidente 

proyectos que tienen que ver con esto, ir a fondo y avanzar rápido con obras que generen más 

igualdad. Urbanizar, urbanizar y urbanizar, porque eso es dignidad, pero también es combate 

a la vulnerabilidad, y sobre todo oportunidades para nuestros pibes y dificulta el accionar 

delictivo. Celebramos que se tome la decisión para complementar esta tarea que insisto, tiene su 

carácter principal en los proyectos de urbanización integrales en los barrios, pero que va a estar 

complementada por el cuerpo de ingenieros del ejército, en tareas de reordenamiento, logística y obras 

urgentes en barrios donde estamos donde estamos abriendo e integrando.  

Valoramos que se escuche a Rosario. Ya estamos trabajando para poner y aportar todo 

lo que esté a nuestro alcance, y para que esos resultados se noten cuanto antes. Y de la misma 

manera que les pido que controlen nuestro plan de reconstrucción día a día, les pido que juntos 

controlemos que definitivamente esta reacción que exista a nivel nacional y provincial, o que por lo 

menos se anuncia, tenga resultados efectivos en la calle. No nos queda más tiempo, hay vidas en 

juego todos los días. (Aplausos)  

Veamos una vez más el mapa de Rosario. Para todo este territorio y para la complejidad 

que tiene la trama narcocriminal, y para otras provincias, y varios lugares de provincias 

vecinas, hay un 35 % de cargos vacantes en la estructura de la justicia federal. Faltan designar 

jueces y fiscales. Hay que instrumentar urgentemente el Sistema Acusatorio Penal convocando a 

la comisión Bicameral. No podemos seguir con un sistema de 43 años desbordado de causas, algo 

inaudito para la situación que estamos viviendo.  

Exigimos la constitución de una Policía Judicial Provincial con dependencia del 

poder judicial y del Ministerio Público y a disposición de los fiscales para la investigación de 

casos, un punto pendiente de nue s t r a  reforma procesal penal. 

Quiero compartir con ustedes la necesidad que tiene Rosario de explicarle Rosario 

al resto de la Nación porqué nos pasa lo que nos pasa. Hay un dato inobjetable: estamos en el centro 

logístico más importante de la Argentina. Desde aquí se distribuye buena parte de lo que mueve la 

economía nacional. Y desde aquí sale la gran mayoría del cargamento de alimentos con el que el 

país comercia con el mundo. Nos atraviesan rutas, nos bordea una hidrovía. Por eso, la mafia 

usa a Rosario como punto neurálgico. En Rosario no se produce droga, no se siembra droga, no se 

fabrican armas, no se producen balas. Las drogas, las armas y las balas llegan por esas rutas y por 

esa hidrovía atravesando miles de kilómetros sin que se las controle. Esas drogas, esas armas, esas 

balas son las que matan a nuestra gente. No vamos a parar de exigir el control de las vías de acceso, 

porque no se puede cortar la economía delictiva, sin controlar ese territorio y sin controlar el circuito 

del lavado del dinero. 

Quiero ser muy franco, esto es una reunión entre rosarinos, siempre nos decimos la 

verdad: vamos a seguir poniendo miles de luces LED, pavimentando, recuperando plazas, 

urbanizando barrios, salvando vidas en el HECA, ordenando el tránsito, recuperando el 

centro, llenando de vida a los barrios, recuperando índices históricos de actividad comercial 

e industrial, pero se tiene que atacar urgencia las verdaderas causas del problema narco criminal. 

(Aplausos) 

Y tenemos que unirnos. Ni Rosario ni Argentina pueden darse el lujo de perder tiempo en 

peleas inútiles, mientras matan a nuestra gente. Desde acá, con toda la humildad que corresponde, 

en nombre del millón de personas de bien que viven en esta ciudad, les digo, le decimos al país: 

es hora de tener al menos un objetivo en común. 
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Hace 40 años, el país entero se unió en la enorme obra de recuperar la democracia. Es 

momento de recordar y poner en valor aquellos preceptos que lejos de estar viejos son 

absolutamente actuales. Contra la desunión, la unión. La lucha contra el narco y las mafias requiere, 

a pesar de las profundísimas diferencias que podamos tener, que en esto nos unamos en serio. Que 

las calles vuelvan a ser de nuestros pibes, es una obligación de todos. Que la cárcel deje de ser 

un home office del delito, es una tarea de todos. Que podamos caminar sintiendo en la piel la 

bella sensación de la libertad, es una tarea de todos. Que podamos ir a trabajar, a estudiar, a 

disfrutar sin miedo de ser víctimas de un robo, un amedrentamiento, o un enfrentamiento entre 

bandas, es una tarea de todos. Que podamos salir y entrar de nuestras casas sin tener que mirar para 

los costados, es una tarea de todos. 

Quiero compartirles algo. Miren este cartel. Tiene al menos 20 años, está corroído por el 

tiempo, pero se llega a leer una frase: «Ciudad en obra». Nosotros decimos todos los días que la 

ciudad está en obra, porque Rosario es una obra constante. Obra hicieron Belgrano y Catalina, 

y  las familias del Pago de los Arroyos. Lamas y un parque sin igual; Oroño y su 

gobierno de avanzada; Culaciatti con su Maternidad; Clemente Álvarez y Hermes Binner, en el 

camino de la salud pública iniciado en Rosario. (Aplausos) Carballo con el transporte y las 

avenidas; Gualberto Venesia con el puente Rosario-Victoria. Obra hicieron las hermanas 

Cosettini; obra hace Amanda Pacotti, la Chiqui, obra hizo Angélica Gorodischer, Manuel 

Aranda, obra y letra escriben Beatriz Vignoli y Patricio Pron; obra y letras escribieron y nos legaron 

el negro Fontanarrosa; obra y sonrisa nos legó Alberto Olmedo, y una generación de educación 

y cultura que esta ciudad creó y parió sin igual, y que fue la marca y es la marca de esta ciudad en el 

país. 

Obra es la tradición industrial de Censabella y Francovigh que nos abrieron camino para 

ser motor de desarrollo del país. Obra hace nuestra biotecnología con Bioceres, Terragenes, 

Bioheuris, Elitas, Keclon, Moolec, que empujan la frontera de la ciencia para nuestro campo y 

crean el futuro de nuestra industria. Miren si no le estaremos dando cosas importantes a la Argentina. 

Obra es nuestra Universidad Nacional y el resto de nuestras universidades. Obra hacen nuestros curas, 

nuestros pastores, nuestros rabinos, cada uno de los representantes de nuestros credos, nuestros 

trabajadores. Obra hacen nuestros comedores, obra hacen miles de maestros y maestras; obra es un 

parto respetado en el Roque Sáenz Peña. Obra es una vida salvada contra todo pronóstico en nuestro 

hospital de emergencias y nuestro sistema de salud. Obra es la resiliencia ejemplar de cada familiar 

de una víctima a la que le debemos ser dignos de su dolor. Nacimos en obra, vivimos en obra. La obra 

de hoy es seguir haciendo y, sobre todo, unirnos para reconstruir la paz. (Aplausos). 

Por eso estamos acá. Por eso hoy este acto es distinto. Por eso hoy la palabra es de todos. Por 

eso importa más que nunca la voz de una ciudad que se une y le pide al país que no la deje sola. Tanto 

es lo que les dimos y les damos. Lo dice bien la Multisectorial por la Paz en ese video maravilloso 

que circula en la ciudad: les dimos una bandera, los ayudamos a crecer, los hicimos reír, pensar, 

cantar, amar después de amar, les dimos un puerto para venderle al mundo, y hasta les dimos dos 

Ángeles y un Mesías. A cambio, solo les pedimos una cosa: que nos ayuden. No nos den la espalda. 

Rosario los necesita. No nos pueden ganar. No nos van a ganar. Se lo debemos a cada vida que 

perdimos, a cada nene que todavía sonríe, a cada madre que sufre pero que con esperanza los preparan 

para ir al colegio o para jugar un juego o un deporte; a cada joven que sueña, a cada familia que cuida.  

Rosario, reunida en esta asamblea de todas las banderas y todos los credos, le dice a la 

Argentina que no se rinda, que dé batalla. Rosario sabe de resistir. Vengan a pelear codo a codo con 

nosotros, vengan a pelear con nosotros por nosotros. Sabremos agradecer dándoles más y más, porque 

si algo sobra en esta ciudad es talento y fuerza para reconstruir todas las veces que haga falta. 

(Aplausos) 

Soy un hijo de esta ciudad. Desde la calle de tierra de la casa de Amenábar, donde mi mamá 

atendía en el consultorio y mi papá estudiaba para recibirse, hoy en día, en el que nos toca estar acá, 

de pie, peleando para defender a esta ciudad de pestes, incendios y mafias. Somos —todos nosotros 

y también yo— hijos de un lugar maravilloso, rebelde y creativo, que emprende, crea, produce, 
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aporta; y que exige que nos cuiden como merecemos, que nos devuelvan un poco de lo tanto que les 

damos, que nos permitan hacer.  

Hoy es fácil destruir, es fácil descalificar. Desde el anonimato, cualquiera insulta a otro, 

cualquiera miente. Las mafias operan con rumores, con carteles, con amenazas. Para ganarle a esa 

mugre, hagamos todo lo contrario. Hagamos las cosas como sabemos hacerlas acá, con empuje, con 

trabajo, con alegría, legando apellidos y legando obras.  

Lo que está enfrente mata, y es capaz hasta de matar pibes. De este lado tenemos que estar 

juntos, firmes, sin distracciones. Volviendo a mostrar que este Pago de los Arroyos resiste, construye 

y se levanta siempre. Juntos y unidos, porque es ahora el momento de salir y cambiar esto para 

siempre, de quebrar este ciclo violento, este círculo del mal que nos quita nuestra libertad, nuestra 

forma de encontrarnos con los otros, de sentir el latido de los millones de corazones de la gente buena 

de esta ciudad. Gente buena; es eso.  

En Rosario, el bien le va a ganar al mal. Es la esperanza. Es un mandato patriota: volver a 

caminar en unión y libertad. Arriba los buenos. ¡Arriba nuestra gente! ¡Arriba! ¡Siempre, siempre 

arriba, Rosario! 

Muchísimas gracias. (Aplausos prolongados). 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Con las palabras del intendente municipal de la ciudad, doctor Pablo 

Javkin, queda inaugurado el primer período de sesiones ordinarias del año 2023. 

 

7.— Cuarto intermedio 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Vamos a hacer un cuarto intermedio, si el Cuerpo está de acuerdo. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—La votación resulta afirmativa.  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. Nos vemos en un ratito para seguir con la sesión 

ordinaria. Gracias a todos y a todas por estar presentes. (Aplausos). 

—Eran las 13:27. 

 

 

—Siendo las 16:57. 

 

8.— Asuntos entrados 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Buenas tardes a todas y a todos. Retomamos la primera sesión 

ordinaria de este año.  

Corresponde en primer lugar votar el listado de asuntos ingresados. ¿Alguien tiene para 

ingresar algún expediente para agregar? 

Sí, concejala Ferrero. 

Sra. Ferrero.— Gracias, presidenta. Sí, tengo para ingresar dos expedientes 266.624 y el 266.625. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Muy bien, gracias concejala Ferrero. Tiene la palabra la señora 

concejala Magnani. 

Sra. Magnani.— Sí, señora presidenta, estoy buscando el número de expediente. El n.°266.614, es 

la declaración de Interés municipal por el 3er Congreso de Activismo Urbano. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Muy bien. ¿Alguien más quiere ingresar algún expediente? Sí, 

concejal Cavatorta. 

Sr. Cavatorta.— Sí, señora presidenta. Para ingresar los expedientes n.° 266.635 y el 266.638. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Muy bien,  se votará el listado de asuntos entrados. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. 

—Intercálese la nómina de asuntos entrados. 
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9.— Plan de Labor Parlamentaria 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Corresponde poner en consideración el Plan Elaborado por la 

comisión de Labor Parlamentaria. Se votará. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. 

 

10.— Caducidad de expedientes 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Corresponde poner en conocimiento el listado de expedientes que 

pasan al archivo por  caducidad. Les recuerdo que los que no lo hicieron, o sus equipos no lo hicieron, 

que lean el listado porque lo que podemos hacer es reingresar el proyecto en el día de hoy también y 

votamos al final de la sesión. ¿Se entiende lo que digo? Si por algún motivo no han tenido tratamiento 

legislativo en algún momento, lo podemos hacer. Está disponible el listado de caducidad, así que los 

equipos que no lo han leído, léanlo y en todo caso abrimos una instancia al final de la sesión para 

reingresar proyectos, si a ustedes les parece. (Asentimiento)  

 

11.— Versiones taquigráficas 
Sra. Presidenta (Schmuck).— En consideración para su aprobación las versiones taquigráficas de 

las sesiones de prórroga 1 y 2, correspondientes al 15-12-2022. Por la afirmativa. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. 

 

12.— Resoluciones administrativas: comunicaciones de alta y baja de personal político; 

autorización entrega de subsidios, autorización reparación reja, autorización contratación 

servicio televisión por cable   

Sra. Presidenta (Schmuck).— Corresponde leer y aprobar el listado de resoluciones administrativas 

de la sesión del 9 de marzo.  

(Lee) «Expediente 1205-R-2023 – Magnani – Comunica alta y baja de personal político. 

Expediente 1206-R-2023 – Labor Parlamentaria –Autoriza entrega de subsidios. Expediente 1207-R-

2023 –Labor Parlamentaria – Autoriza reparación reja Pasaje Tarrico.  Expediente 1208-R-2023 – 

Labor Parlamentaria – Autoriza contratación servicio televisión por cable.  

Se ponen en consideración las resoluciones administrativas, por la afirmativa. 

—Se practica la votación de las resoluciones 

administrativas a mano alzada. 

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. 

 

13.— Archivo de expediente 
Sra. Presidenta (Schmuck).—  Comenzamos con el tratamiento de expedientes del Orden del Día 

Nº 1. 

 Se tratará el asunto n.º 1, expediente 259.405-D-2021. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

Sra. Presidenta (Schmuck).—  Tiene la palabra la señora concejala López. 

Sra. López.— Sí gracias, señora presidenta. Este expediente es una resolución de archivo y está 

acordado con Diego Dorta que representa, es el coordinador de la Asamblea de organizaciones por 

los derechos de personas con discapacidad, porque en el sistema no figura como tal. Por eso estoy 

haciendo esa advertencia. 
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O sea, es resolución de archivo lo que estamos votando. 

 Sra. Presidenta (Schmuck).— Gracias concejala por la aclaración. 

Si nadie más usa de la palabra, corresponde votar el despacho. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—Se vota y se aprueba el despacho, en general y en 

particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

14.— Solicitud informe sobre teléfono blanco gratuito 
Sra. Presidenta (Schmuck).—  Se tratará el asunto n.º 2, expediente 266.017-P-2022. 

—El señor secretario general parlamentario lee la 

carátula del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada.  

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

15.— Archivo de expediente 
Sra. Presidenta (Schmuck).—  Se tratará el asunto n.º 3, expediente 266.126-S-2023. 

—El señor secretario general parlamentario lee la 

carátula del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada.  

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

16.— Archivo de expediente  

Sra. Presidenta (Schmuck).—  Se tratará el asunto n.º 4, expediente 266.298-P-2023. 

—El señor secretario general parlamentario lee la 

carátula del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada.  

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

17.— Convocatoria a jornada pública anual sobre protección de derechos humanos de personas 

mayores 
Sra. Presidenta (Schmuck).—  Se tratará el asunto n.º 5, expediente 266.387-P-2023. 

—El señor secretario general parlamentario lee la 

carátula del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

Sra. Presidenta (Schmuck).—  Tiene la palabra la señora concejala Irigoitia. 

Sra. Irigoitia.— Gracias, señora presidenta. Simplemente para comentar que el expediente que 

estamos votando convoca a la celebración de una jornada, justamente para impulsar y acompañar 

desde este Concejo Municipal, y a solicitud de quien fuera hace varios años su presidente, el 

exconcejal Emeterio Pastor, a quien seguramente muchos de ustedes recuerdan y conocen, y la 

Federación Regional de Asociaciones de personas mayores nos proponen que como Concejo 

amplifiquemos, tomemos una demanda que vienen planteando y que quieren hacer correr entre la 
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sociedad toda para avanzar en la consolidación y en la construcción de una ciudad que sea amigable 

con nuestras personas mayores. 

             Así que simplemente para extender la invitación, la jornada será el 29 de marzo a las 15:00 

en este recinto, estarán convocados centros de jubilados de la ciudad y jubilados y pensionados 

agrupados de diferentes maneras, la intención tiene que ver justamente con esto, de generar espacios 

para que estos actores de nuestra sociedad que,  por supuesto, tienen muchísimo que aportar y que 

son actores activos, justamente y activas, encuentren en esta Casa un lugar para llevar adelante sus 

propuestas, para agendar sus demandas y sobre todo para que tengamos, como rosarinos y rosarinas, 

bien presentes el rol fundamental que cumplen en nuestra sociedad. Muchas gracias.    

Sra. Presidenta (Schmuck).— Gracias a usted concejala. Si nadie más usa de la palabra, corresponde 

votar el despacho. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—Se vota y se aprueba el despacho, sin observación, en 

general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

18.— Solicitud cumplimiento decreto 58415 
Sra. Presidenta (Schmuck).—  Se tratará el asunto n.º 6, expediente 263.778-P-2022. 

—El señor secretario general parlamentario lee la 

carátula del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada.  

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

19.— Solicitud informe sobre funcionamiento línea 147 Atención Ciudadana 
Sra. Presidenta (Schmuck).—  Se tratará el asunto n.º 7, expediente 265.866-P-2022. 

—El señor secretario general parlamentario lee la 

carátula del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada.  

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

20.— Entidad de bien público, Fundación Robles y Robles 
Sra. Presidenta (Schmuck).—  Se tratará el asunto n.º 8, expediente 266.152-I-2023. 

—El señor secretario general parlamentario lee la 

carátula del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada.  

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

21.— Inserción de la leyenda «2023 – A 40 años de la Recuperación de la Democracia» en toda 

la documentación oficial municipal  

Sra. Presidenta (Schmuck).—  Se tratará el asunto n.º 9, expediente 266.180-P-2023 y 266.410-P-

2023. 

—El señor secretario general parlamentario lee la 
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carátula del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada.  

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

22.— 2023 año homenaje en conmemoración de los 40 años ininterrumpidos de democracia 
Sra. Presidenta (Schmuck).—  Se tratará el asunto n.º 10, expediente 266.200-P-2023. 

—El señor secretario general parlamentario lee la 

carátula del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada.  

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

23.— Entidad de bien público, Asociación Civil BAR 
Sra. Presidenta (Schmuck).—  Se tratará el asunto n.º 11, expediente 266.202-I-2023. 

—El señor secretario general parlamentario lee la 

carátula del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada.  

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

24.— Aceptación donación efectuada 
Sra. Presidenta (Schmuck).—  Se tratará el asunto n.º 12, expediente 266.276-I-2023. 

—El señor secretario general parlamentario lee la 

carátula del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada.  

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

25.— Aceptación donación efectuada 
Sra. Presidenta (Schmuck).—  Se tratará el asunto n.º 13, expediente 266.277-I-2023. 

—El señor secretario general parlamentario lee la 

carátula del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada.  

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

26.— Archivo de expedientes 
Sra. Presidenta (Schmuck).—  Se tratará el asunto n.º 14, expedientes 263.170-P-2022, 263.774-P-

2022, 264.651-C-2022, 263.950-S-2022, 265.292-S-2022, 265.567-S-2022, 265.760-S-2022 y 

265.924-I-2022. 



1° S ORDINARIA – 1° PERÍODO 

 9 DE MARZO DE 2023   

      

                                                   Dirección General de Taquigrafía                             Pág. 23 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada.  

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

27.— Archivo de expediente 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.° 15, expedientes 263.950-S-2022, 265.292-S-

2022, 265.567-S-2022, 265.760-S-2022 y 265.924-I-2022. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

28.— Rechazo de solicitud de excepción al Reglamento de Edificación 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.° 16, expediente 264.839-N-2022. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

29.— Archivo de expedientes 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.° 17, expedientes 265.158-C-2022, 265.496-V-

2022 y 265.540-C-2022. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

30.— Archivo de expedientes 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.° 18, expediente 265.797-S-2022. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 
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31.— Viabilidad para proyecto de articulación 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.° 19, expediente 266.034-I-2022. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

32.— Archivo de expedientes 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.° 20, expedientes 258.136-P-2021, 258.392-P-

2021 y 258.401-P-2021. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

33.— Archivo de expedientes 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.° 21, expedientes 258.490-P-2021, 258.777-P-

2021, 258.842-P-2021, 259.017-P-2021, 259.598-P-2021, 259.984-P-2021, 260.076-P-2021, 

260.205-P-2021 y 260.244-P-2021. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

34.— Archivo de expedientes 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.° 22, expedientes 259.790-I-2021, 260.314-P-

2021, 260.599-P-2021, 260.639-P-2021, 261.392-P-2021, 261.759-S-2021, 261.808-S-2021 y 

261.809-I-2021.. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

35.— Archivo de expedientes 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.° 23, expedientes 264.065-P-2022, 264.107-P-

2022, 264.108-P-2022, 264.109-P-2022, 264.561-P-2022 y 265.274-P-2022. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 
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—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

36.— Solicitud gestión para refuerzo de patrullaje policial 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.° 24, expediente 266.162-P-2023. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

37.— Beneplácito por instalación de inhibidores de señal de celular en unidad penitenciaria de 

Piñero 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.° 25, expediente 266.251-P-2023. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

38.— Gestión ante el Ente Nacional de Comunicaciones para información sobre programa 

«Conectividad para el Servicio Penitenciario Federal» 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.° 26, expediente 266.266-P-2023. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

39.— Solicitud informe sobre sistema de alarmas comunitarias 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.° 27, expediente 266.271-P-2023. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

40.— Solicitud al Ministerio de Seguridad de Santa Fe, informe sobre denuncias por agresiones 

en accesos viales 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.° 28, expediente 266.370-P-2023. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 
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del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

41.— Solicitud al Ministerio de Seguridad de Santa Fe, informe sobre estado de adquisición de 

chalecos antibalas 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.° 29, expediente 266.371-P-2023. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

42.— Archivo de expedientes 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.° 30, expedientes 264.338-S-2022, 264.352-S-

2022, 264.353-S-2022, 264.408-I-2022, 264.438-S-2022, 264.454-S-2022, 264.529-S-2022, 

264.531-S-2022, 265.327-S-2022 y 265.462-P-2022. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

43.— Archivo de expedientes 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.° 31, expedientes 264.961-S-2022, 264.992-S-

2022, 265.002-S-2022, 265.004-S-2022, 265.006-S-2022, 265.142-S-2022, 265.233-I-2022, 

265.267-S-2022, 265.406-S-2022 y 265.436-S-2022 . 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

44.— Solicitud estudio de factibilidad para apertura de calle 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.° 32, expediente 265.425-E-2022. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 
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45.— Solicitud estudio para incorporación de luces LED y escultura 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.° 33, expediente 265.428-P-2022. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

46.— Solicitud estudio para realización de pavimento definitivo 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.° 34, expediente 265.429-P-2022. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

47.— Solicitud informe sobre tareas de restauración fuente 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.° 35, expediente 265.724-P-2022. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

48.— Solicitud finalización obra de cloaca 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.° 36, expediente 265.874-P-2022. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

49.— Solicitud traslado de cableado de alumbrado público y extracción de poste 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.° 37, expediente 266.097-P-2022. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 
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50.— Solicitud incorporación sentido circulatorio de tránsito en sendas peatonales 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.° 38, expediente 266.194-P-2023. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

51.— Solicitud estudio para repavimentación 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.° 39, expediente 266.205-P-2023. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

52.— Solicitud estudio para colocación de luminarias LED antivandálicas 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.° 40, expediente 266.206-P-2023. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

53.— Autorización operativo de tránsito 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.° 41, expediente 266.209-D-2023. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

54.— Solicitud estudio para instalación de luces LED antivandálicas 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.° 42, expediente 266.215-P-2023. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 
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55.— Solicitud estudio para instalación de luminarias LED antivandálicas 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.° 43, expediente 266.225-P-2023. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

56.— Solicitud estudio para instalación de luminarias LED antivandálicas 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.° 44, expediente 266.226-P-2023. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

57.— Solicitud estudio para repavimentación 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.° 45, expediente 266.234-P-2023. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

58.— Solicitud eliminación pozo 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.° 46, expediente 266.248-P-2023. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

59.— Solicitud estudio para instalación de luminaria LED antivandálicas 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.° 47, expediente 266.270-P-2023. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 
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60.— Archivo de expediente 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.° 48, expediente 266.282-S-2023. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

61.— Solicitud informe sobre constatación de ruidos molestos 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.° 49, expediente 266.288-P-2023. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

62.— Solicitud reparación de vereda 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.° 50, expediente 266.344-M-2023. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

63.— Solicitud realización tareas de bacheo 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.° 51, expediente 266.345-M-2023. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

64.— Solicitud desmalezamiento 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.° 52, expediente 266.346-M-2023. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 
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65.— Autorización operativo de tránsito 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.° 53, expediente 266.394-D-2023. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

66.— Solicitud estudio para instalación de luminaria LED antivandálica 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.° 54, expediente 266.406-P-2023. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

67.— Solicitud estudio para repavimentación 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.° 55, expediente 266.407-P-2023. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

68.— Solicitud estudio para instalación de luminaria LED antivandálica 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.° 56, expediente 266.409-P-2023. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

69.— Archivo de expedientes 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.° 57, expedientes 261.528-T-2021 y 261.695-

T-2021. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 
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70.— Archivo de expedientes 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.° 58, expedientes 266.088-S-2022, 266.089-S-

2022, 266.133-S-2023, 266.134-S-2023, 266.135-S-2023, 266.136-S-2023, 266.204-S-2023, 

266.223-S-2023, 266.224-S-2023, 266.263-S-2023 y 266.264-S-2023. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

71.— Verificación situación de cooperativa La Unión Ltda para condonación deuda por derecho 

de uso de boletería 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.° 59, expediente 266.092-M-2022. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

72.— Archivo de expediente 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.° 60, expediente 266.121-S-2023. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

73.— Archivo de expediente 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.° 61, expediente 266.186-S-2023. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

74.— Solicitud estudio para incorporación al programa Plazas de bolsillo 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.° 62, expediente 265.446-P-2022. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 
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Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

75.— Solicitud informe sobre tareas 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.° 63, expediente 265.931-P-2022. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

76.— Solicitud inclusión en registro a especie de eucaliptus 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.° 64, expediente 266.051-A-2022. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

77.— Solicitud realización estudios fitosanitarios 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.° 65, expedientes 266.054-P-2022, 266.123-P-

2023, 266.233-P-2023, 266.247-P-2023, 266.325-P-2023 y 266.367-P-2023. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

78.— Solicitud realización tareas de poda y escamonda 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.° 66, expediente 266.291-M-2023. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

79.— Solicitud retiro de árbol 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 67, expediente 266.293-P-2023. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 
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Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 
 

80.— Solicitud gestión ante el gobierno de Santa Fe informe sobre contaminación en arroyo 

Ludueña 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 68, expediente 266.383-P-2023. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 
 

81.— Patrimonio cultural y educativo, Escuela Normal Superior n.° 2 Provincial n.° 35 Juan 

María Gutiérrez 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 69, expediente 265.992-P-2022. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 
 

82.— Archivo de expedientes 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 70, expedientes 265.994-S-2022 y 266.006-

T-2022. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 
 

83.— Ciudadanas distinguidas, pioneras del movimiento feminista actual 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 71, expediente 266.016-P-2022. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 
 

84.— Interés municipal, proyecto de serie ficción «No es magia, es ciencia» 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 72, expediente 266.052-B-2022. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 
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observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 
 

85.— Solicitud estudio de factibilidad para crear concurso «Tu arte en mi bici» 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 73, expediente 266.070-P-2022. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 
 

86.— Locutor distinguido, Carlos Mori 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 74, expediente 266.117-P-2023. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 
 

87.— Preocupación ante ausencia de cronograma para reanudación obras en museo 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 75, expediente 266.183-P-2023. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 
 

88.— Solicitud gestión ante Ministerio de Educación instalación de rampas de acceso para 

personas con movilidad reducida en establecimientos educativos 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 76, expediente 266.250-P-2023. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 
 

89.— Interés municipal, ciclo televisivo «Rosario de memoria» 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 77, expediente 266.363-P-2023. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 
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Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 
 

90.— Emprendimiento distinguido, marca rosarina «Fenikks» 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 78, expediente 266.373-P-2023. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 
 

91.— Visitante distinguido, Juan Quintero 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 79, expediente 266.390-P-2023. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 
 

92.— Archivo de expedientes 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 80, expedientes 265.328-S-2022, 265.437-S-

2022, 265.444-S-2022, 265.560-S-2022, 265.561-S-2022, 265.575-B-2022, 265.609-E-2022, 

265.624-V-2022, 265.632-S-2022, 265.697-C-2022, 265.708-S-2022, 265.796-S-2022, 265.805-M-

2022, 265.807-I-2022, 265.889-S-2022, 265.890-S-2022, 265.892-S-2022, 265.904-B-2022, 

265.925-S-2022, 265.937-S-2022, 265.949-S-2022, 265.954-S-2022, 266.196-S-2023 y 266.197-S-

2023. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 
 

93.— Solicitud gestión ante EPE retiro de columna 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 81, expediente 266.243-P-2023. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

94.— Solicitud gestión ante Cablevisión y Telecom Argentina retiro y/o reemplazo de columnas 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 82, expediente 266.245-P-2023 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 
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—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

95.— Solicitud gestión ante ASSA tareas  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 83, expediente 266.246-P-2023 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 
 

96.— Solicitud llegada de servicio de barrido y limpieza 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 84, expediente 266.275-P-2023. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 
 

97.— Solicitud gestión para reparación o reemplazo de columna 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 85, expediente 266.324-P-2023. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 
 

98.— Solicitud llegada de servicio de barrido y limpieza 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 86, expediente 266.350-P-2023. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 
 

99.— Solicitud llegada de servicio de barrido y limpieza 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 87, expediente 266.352-P-2023. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 



1° S ORDINARIA – 1° PERÍODO 

 9 DE MARZO DE 2023   

      

                                                   Dirección General de Taquigrafía                             Pág. 38 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 
 

100.— Solicitud servicio de barrido y limpieza y colocación de contenedores 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 88, expediente 266.408-P-2023. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 
 

101.— Interés municipal, 2° jornadas de ambiente y justicia social 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará ahora el listado de expedientes sobre tablas.  

Se votará si se trata sobre tablas el expediente 266.548-P-2023, asunto n.° 1. 

—Ingresa y se intercala el proyecto pertinente. 

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. 

Si nadie usa de la palabra, se votará el despacho elaborado. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—Se vota y se aprueba el despacho elaborado por el 

Cuerpo en comisión, sin observación, en general y en 

particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

Texto de la sanción del C.M. 

 

102.— Interés municipal, celebración de la Copa América Masculina de futbol playa 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se votará si se trata sobre tablas el expediente 266.455-P-2023, 

asunto n.° 2. 

—Ingresa y se intercala el proyecto pertinente. 

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. 

Si nadie usa de la palabra, se votará el despacho elaborado. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—Se vota y se aprueba el despacho elaborado por el 

Cuerpo en comisión, sin observación, en general y en 

particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

Texto de la sanción del C.M. 

 

103.— Convocatoria a secretario de gobierno y autoridades de agencia contra el lavado de 

activos 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se votará si se trata sobre tablas el expediente 266.500-P-2023, 

asunto n.° 3. 

—Ingresa y se intercala el proyecto pertinente. 

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. Tiene la palabra el señor concejal Rosúa. 

Sr. Rosúa.— Muy breve, para referirme al punto 3 y al punto 4. Vemos que se ha profundizado un 

proceso que veníamos describiendo y que nos venía preocupando mucho en estos últimos años, que 

tiene que ver con la relación causal entre los niveles tremendos de violencia urbana, la cantidad de 
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homicidios violentos, cuántos de estos homicidios son por encargo y cuántos de estos encargos son 

planificados desde la jefatura de las organizaciones narcocriminales.  

Entendemos que se están haciendo muchas cosas desde distintas instancias, pero que no 

alcanzan para combatir este flagelo que tanto le duele a la ciudad de Rosario, pero estamos 

convencidos, y así trabajamos el año pasado legislativamente, que la principal característica que debe 

tener nuestra tarea legislativa es ir contra las manifestaciones económicas que provienen o que se 

producen a través de los ilícitos que cometen las organizaciones narcocriminales.  

Esto implica, ni más ni menos, tratar de interrumpir ese proceso o ese flujo a través del cual 

todos estos activos de carácter ilícito tratan de incorporarse, de meterse o de introducirse en la 

economía licita.  

En ese sentido saludamos en su momento y apoyamos la creación de la agencia contra el 

lavado de activos en la ciudad de Rosario, una cuestión inédita donde la política local interviene ante 

la falta de actuación de distintas y sucesivas gestiones nacionales en términos de justicia de Tribunales 

Federales que no tiene recurso y estructura y en término de la UIF que justamente recién estuve 

leyendo un informe, y en la provincia de Santa Fe tenía solamente 14 causas en las que se ha 

constituido como querellante cuando esto es un problema social, políticamente y hasta humanamente 

nos desborda. 

Entonces, queremos cumplir con la ordenanza de la agencia antilavado, por eso le pedimos al 

Ejecutivo que solicite que concurra la persona que fue designada al frente de esta agencia al Concejo 

Municipal, tal como lo dice el artículo de la ordenanza votada,  para que nos cuente cuáles van a ser 

los lineamientos de políticas públicas que van a seguir y que nosotros podamos colaborar en el trazado 

de esos lineamientos para que esta cuidad pueda interrumpir estos procesos de inversiones ilícitas que 

tratan de transformarse en economía lícita.  

Y a la vez saludar por un lado la creación de esta delegación local de la UIF, creo que es un 

acierto enorme del gobierno nacional, algo que veníamos reclamando. La UIF atendía desde Buenos 

Aires a procesos que cuando uno lee en el informe, lo más relevante es que casi ninguno se refería a 

la provincia de Santa Fe y mucho menos a la ciudad de Rosario que es donde está el foco de esta 

problemática hoy en día, me parece que establecer una unidad local va a generar un impacto mucho 

mayor en términos de investigación, de conexión con el Tribunal Federal que es quien ataca esto a 

través de persecución penal y creemos que tiene que tener una interacción permanente con la agencia 

antilavado y con el municipio a través de estas autoridades que son las encargadas de obtener y de 

cruzar toda esta información digital que tenemos y que le va a permitir a los distintos organismos 

entender cómo una inversión tiene origen ilícito.  

En ese sentido también le pedimos al Ejecutivo que, más allá de lo que nos hemos enterado a 

través de las noticias que le solicite al gobierno nacional que nos informe cuanto antes de qué se trata 

esta delegación local, cuáles van a ser las funciones, cuál va a ser la estructura, cuál va a ser la forma 

de relacionamiento con el municipio y con el Tribunal Federal y por eso además de saludarlo, 

queremos saber cómo va a funcionar esto para que tenga efectos reales y prácticos en esta tragedia 

que estamos viviendo. Muchas gracias.  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Gracias, concejal Rosúa. Me voy a ocupar personalmente de 

organizarlo.  

Si nadie más usa de la palabra, se votará el despacho elaborado. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—Se vota y se aprueba el despacho elaborado por el 

Cuerpo en comisión, sin observación, en general y en 

particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

Texto de la sanción del C.M. 
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104.— Solicitud gestión ante el gobierno nacional informe sobre plan de regionalización de la 

UIF 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se votará si se trata sobre tablas el expediente 266.501-P-2023, 

asunto n.° 4. 

—Ingresa y se intercala el proyecto pertinente. 

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. 

Si nadie usa de la palabra, se votará el despacho elaborado. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—Se vota y se aprueba el despacho elaborado por el 

Cuerpo en comisión, sin observación, en general y en 

particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

Texto de la sanción del C.M. 

 

105.— Convocatoria a Patricia Virgilio subsecretaria de Niñez 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se votará si se trata sobre tablas el expediente 266.462-P-2023, 

asunto n.° 5. 

—Ingresa y se intercala el proyecto pertinente. 

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. 

Si nadie usa de la palabra, se votará el despacho elaborado. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—Se vota y se aprueba el despacho elaborado por el 

Cuerpo en comisión, sin observación, en general y en 

particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

Texto de la sanción del C.M. 

 

106.— Autorización uso de espacio público 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se votará si se trata sobre tablas el expediente 266.564-P-2023, 

asunto n.° 6. 

—Ingresa y se intercala el proyecto pertinente. 

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. 

Si nadie usa de la palabra, se votará el despacho elaborado. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—Se vota y se aprueba el despacho elaborado por el 

Cuerpo en comisión, sin observación, en general y en 

particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

Texto de la sanción del C.M. 

 

107.— Solicitud publicación reglamentación y cumplimiento de Ordenanza 10358 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se votará si se trata sobre tablas el expediente 266.513-P-2023, 

asunto n.° 7. 

—Ingresa y se intercala el proyecto pertinente. 

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. 

Si nadie usa de la palabra, se votará el despacho elaborado. 

—Se practica la votación a mano alzada. 
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—Se vota y se aprueba el despacho elaborado por el 

Cuerpo en comisión, sin observación, en general y en 

particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

Texto de la sanción del C.M. 

 

108.— Contratación intérprete de lengua de señas el 02-04-23  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se votará si se trata sobre tablas el expediente 266.568-P-2023, 

asunto n.° 8. 

—Ingresa y se intercala el proyecto pertinente. 

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. 

Si nadie usa de la palabra, se votará el despacho elaborado. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—Se vota y se aprueba el despacho elaborado por el 

Cuerpo en comisión, sin observación, en general y en 

particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

Texto de la sanción del C.M. 

 

109.— Autorización uso de espacio público 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se votará si se trata sobre tablas el expediente 266.567-P-2023, 

asunto n.° 9. 

—Ingresa y se intercala el proyecto pertinente. 

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. 

Si nadie usa de la palabra, se votará el despacho elaborado. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—Se vota y se aprueba el despacho elaborado por el 

Cuerpo en comisión, sin observación, en general y en 

particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

Texto de la sanción del C.M. 

  

110.— Interés municipal, campaña de difusión «Rosario habla de autismo, en un abril azul»  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se votará si se trata sobre tablas el expediente 266.566-P-2023, 

asunto n.° 10. 

—Ingresa y se intercala el proyecto pertinente. 

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. 

Si nadie usa de la palabra, se votará el despacho elaborado. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—Se vota y se aprueba el despacho elaborado por el 

Cuerpo en comisión, sin observación, en general y en 

particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

Texto de la sanción del C.M. 

 

111.— Visitantes distinguidos, Mg Adolfo Falces y Lic Almudena Martínez  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se votará si se trata sobre tablas el expediente 266.561-P-2023, 

asunto n.° 11. 
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—Ingresa y se intercala el proyecto pertinente. 

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. 

Si nadie usa de la palabra, se votará el despacho elaborado. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—Se vota y se aprueba el despacho elaborado por el 

Cuerpo en comisión, sin observación, en general y en 

particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

Texto de la sanción del C.M. 

 

112.— Solicitud gestión ante Ministerio de Salud información sobre centros de salud 

provinciales  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se votará si se trata sobre tablas el expediente 266.463-P-2023, 

asunto n.° 12. 

—Ingresa y se intercala el proyecto pertinente. 

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad.  

Sí, perdón, concejala Rueda tiene la palabra. 

Sra. Rueda.— Sí, dos cosas.  

Una decirle a la Labor Parlamentaria que el proyecto tuvo modificaciones que han sido 

enviadas ya por mail a la secretaría de Labor Parlamentaria. 

Y la segunda, quiero decir que, bueno, nosotros tomamos conocimiento de esto a través de los 

medios de comunicación, y hubo algunos pedidos de modificación de los considerandos y de la forma 

en que formulábamos las preguntas por parte del bloque de Frente de Todos.  

Pero decir que en realidad nosotros tenemos el formato de pedido de informes que muy pocas 

veces, sobre todo cuando son elevados a la provincia de Santa Fe, son respondidos. Ojalá que este 

sea respondido porque la atención de la salud no puede esperar. 

Y además, contar que no solamente tuvimos la fuente de los medios de comunicación, sino 

que estuvimos en el barrio la semana pasada, estuvimos hablando con los vecinos y que realmente 

están en una situación de mucha necesidad, en una situación desesperante con respecto a las falencias 

que ellos están manifestando que padece el Centro de Salud Libertad del barrio Toba, falencias con 

respecto a situaciones básicas, de falta de luz, de pocas horas de apertura, de falta de agua y de falta 

de insumos y de remedios que los vecinos necesitan para atención básica de la salud.  

Por eso, además del pedido de informes, que ojalá sea respondido, lo que queremos es que se 

normalice lo más rápido posible la atención de los centros de salud provinciales, porque los vecinos 

están padeciendo fuertemente estas falencias, y porque, además, los centros de salud municipales se 

ven congestionados.  

Ese pedido hacemos entonces también, para que pueda ser gestionado por el equipo, también, 

del Frente de Todos de este Concejo Municipal. Gracias, señora presidenta. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Gracias, concejala Rueda. Ponemos a consideración el expediente. 

Si nadie más usa de la palabra, se votará el despacho elaborado. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—Se vota y se aprueba el despacho elaborado por el 

Cuerpo en comisión, sin observación, en general y en 

particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

Texto de la sanción del C.M. 

 

113.— Solicitud informe sobre cumplimiento de ordenanza 10236  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se votará si se trata sobre tablas el expediente 266.458-P-2023, 
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asunto n.° 13. 

—Ingresa y se intercala el proyecto pertinente. 

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. 

Si nadie usa de la palabra, se votará el despacho elaborado. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—Se vota y se aprueba el despacho elaborado por el 

Cuerpo en comisión, sin observación, en general y en 

particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

Texto de la sanción del C.M. 

 

114.— Modificación art 1° ordenanza 10189 estacionamiento de motovehículos  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se votará si se trata sobre tablas el expediente 266.431-P-2023, 

asunto n.° 14. 

—Ingresa y se intercala el proyecto pertinente. 

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad.  

Tiene la palabra la señora concejala Tepp. 

Sra. Tepp.— Gracias, señora presidenta. 

Quiero agradecerle al Cuerpo el haber dado tratamiento a este expediente en sobre tablas, ya 

que estamos modificando una ordenanza que tiene que ver con una prueba, una de las tantas pruebas 

piloto que hemos solicitado al momento de votar la extensión del estacionamiento medido en nuestra 

ciudad, para poder demostrar, de alguna manera, que es posible, en ciudades como las nuestras, 

regular una actividad como puede ser la medida del estacionamiento medido en el centro de la ciudad, 

para favorecer la rotación como política de movilidad. Pero que, al igual que lo han hecho otras 

ciudades, ese sistema que hoy, digamos, se hace a través de máquinas, que la rentabilidad se la lleva 

solamente una empresa sin prestar demasiado servicio, puede hacerse a través de la incorporación de 

personas que ya en muchos lugares realizan este trabajo. 

Lo que estamos votando es la prórroga de una autorización para una de estas personas que 

hacen el trabajo de estacionamiento cuidado, decimos nosotros, este trabajo que es sobre todo cuando 

se incorporó dentro del estacionamiento medido a las motos como un vehículo más para pagar en la 

tarifa del estacionamiento medido, lo que pedimos en algunos sectores donde, en el caso este de Mitre 

y Urquiza, pero también en Mitre y la cortada Ricardone, donde históricamente han sido 

estacionamientos de motos, y que las motos pertenecen a trabajadores y trabajadoras que están en el 

centro, en el caso de Mitre y Urquiza, a trabajadores y trabajadoras de Call Center que se encuentran 

emplazados en ese lugar. Que lo han hecho, todos sabemos que la moto es hoy el medio de transporte 

principalmente de los sectores trabajadores, de los sectores asalariados de nuestra ciudad que no 

pueden adquirir un vehículo particular, que lamentablemente con la crisis que también tenemos en el 

sistema de transporte público, y por donde ellos habitan y demás, no es una opción, y es un medio 

que sin lugar a duda da una respuesta a determinados sectores.  

Bueno, cuando se incorporó la medida del estacionamiento medido, apareció un claro reclamo 

de estos sectores, que tenía que ver con incorporar un gasto más al que ya tenían, y que esto lo habían 

resuelto durante todo este tiempo, también la seguridad de tener la moto en el espacio público, en el 

centro de la ciudad, lo habían resuelto con trabajadores y trabajadoras informales, decimos hasta el 

momento, que brindan ese servicio de cuidado y de rotación. 

Bueno, el caso de Urquiza y Mitre, lo conocemos, creo que la mayoría de los que estamos acá 

a Willy, que es uno de los jóvenes, que a pedido de los propios motociclistas de la zona, pidieron que 

en ese lugar no les apliquen la maquinita del estacionamiento medido, sino que podamos respetar ese 

trabajo que se venía realizando desde hace ya varios años, y en el marco de la ordenanza del 

estacionamiento medido, y de las pruebas piloto, estamos logrando que se demuestre que es factible, 
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que es viable, que las personas que viven en esas cuadras y que tienen a personas que cuidan los 

vehículos, lo eligen porque les da seguridad, porque les da protección, porque sienten que cuando 

están llegando a su hogar hay una persona de confianza ante cualquier situación.  

Creo que son casos que vale la pena, cada vez que tenemos la oportunidad, resaltar, remarcar, 

porque dan cuenta de que se puede regular esta actividad, que hay que marcar claramente, digamos, 

a los conflictos, hay que mirarlos de frente, hay que tomar posición, hay que resolverlo, y creo que, 

sin lugar a dudas, este es un tema que la ciudad se debe, que lo tenemos que poder incorporar y 

resolver al debate para poder distinguir a quienes honestamente hacen este trabajo, que son muchos, 

que cada uno lo tiene identificado en distintas áreas de la ciudad, pero que necesitamos una definición 

de parte del Estado para poder regular definitivamente esta situación, y poder distinguir a quienes 

trabajan honestamente, brindan un servicio a los vecinos y vecinas de la ciudad, y piden que sigan 

estando ahí, de los que lamentablemente tienen otro tipo de prácticas, muchas veces ejerciendo otros 

tipos de negocios, también en la vía pública. 

Eso está claro. Son situaciones diferentes. Creo que poder analizar los casos que hemos hecho 

de pruebas piloto durante estos años, es un insumo imprescindible para este debate, y bueno, dejarle 

la tranquilidad a Willy y a quienes trabajan en esa zona, y que llevan su moto, de que va a poder 

seguir persistiendo este sistema. 

Aprovecho para pedirle a la secretaría, a cuál, no sé qué decirle, puede ser la de Control, puede 

ser la de Movilidad, ya golpeé todas las puertas. Lo que necesita Willy, y lo que se necesita a quienes 

llegan a trabajar cada mañana, es poner las barreras para que no muevan los contenedores, porque si 

no todas las mañanas aparece el mismo conflicto. Entonces que se puedan poner las barreras, que se 

pueda señalizar el espacio, para que todos respeten el lugar de estacionamiento de las motos, y el 

lugar de trabajo de Willy. Gracias, presidenta.  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Gracias concejala Tepp. Ponemos en consideración el expediente. Si 

nadie más usa de la palabra, se votará el despacho elaborado. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—Se vota y se aprueba el despacho elaborado por el 

Cuerpo en comisión, sin observación, en general y en 

particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. Sí que pasaba decreto. Sí, me acuerdo de 

Parlamentaria. Sí, ayer lo pasó Parlamentaria por su sugerencia (dirigiéndose a la señora concejala 

León) en la reunión de Labor. Así que en realidad es un decreto lo que votamos. Muy bien, hecha la 

aclaración, seguimos. 

Texto de la sanción del C.M. 

 

115.— Solicitud cumplimiento Decreto 61.706 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se votará si se trata sobre tablas el expediente 266.502-P-2023, 

asunto n.° 15. 

—Ingresa y se intercala el proyecto pertinente. 

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. Concejala Ferradas, tiene la palabra. 

Sra. Ferradas.— Muy brevemente, para referirme a este expediente y el que sigue. Son dos 

cumplimientos de decretos, en relación con el estado y condición del arroyo Ludueña. Uno con 

relación a que le pedíamos a la Dirección de Hidráulica informes sobre la calidad del agua y sobre 

ciertos desagües cloacales que sabíamos, a través del discurso de varios vecinos y vecinas de 

Fisherton, que no contaban con las autorizaciones pertinentes y se estaban haciendo desagües, sin el 

tratamiento necesario, directamente sobre el arroyo.  

También votamos hace un ratito un pedido de informes de la concejala Ferrero sobre este 

tema. Sabemos que el concejal Cardozo se presentó ante la Justicia para hacer un recurso de amparo, 

porque la condición del arroyo realmente nos importa y nos preocupa muchísimo. 
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Y a razón de esto, también acercar una información que seguramente todos sepan, que esta 

semana el procurador Barraguirre dio cuenta de un pedido que se hizo directamente al shopping 

Fisherton Mall, en relación con que justamente era este el lugar que estaba vertiendo al arroyo 

Ludueña residuos cloacales sin tratamiento, generando la contaminación y el gran impacto ambiental 

negativo que tiene sobre este humedal urbano que atraviesa nuestra ciudad y otras ciudades. 

Le pidió que mensualmente se den informes de los desagües y los intimó a que en seis meses 

dejen de hacerlo. Nos alegra y esperamos también que el cumplimiento de estos decretos y el pedido 

de informes doten a la Municipalidad para poder sumar y seguir entre todes cuidando este humedal 

tan importante para los rosarinos y las rosarinas. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Muchas gracias, concejala Ferradas. Concejala Ferrero, tiene la 

palabra. 

Sra. Ferrero.— Gracias, presidenta. Aprovecho la mención de la concejala Ferradas al expediente 

que ya votamos. Quiero hacer una aclaración. El proyecto lo trabajamos a partir de la aparición unas 

semanas atrás en el arroyo Ludueña de peces muertos y de un olor realmente nauseabundo. Fuimos 

convocados por uno de los clubes que se encuentra a la vera del arroyo. La verdad es que no es la 

primera vez que trabajamos este tema y que lo traemos al recinto. 

El pedido de informes y de acciones lo hacemos concretamente al Gobierno de la provincia 

de Santa Fe a través del Departamento Ejecutivo Municipal, pero entendemos que tanto el Ministerio 

de Ambiente de la provincia y el Ministerio de Infraestructura son quienes tienen competencia directa 

sobre los cursos de agua en toda la provincia de Santa Fe, y entendemos que tiene que haber una 

acción y una reacción ante estas situaciones que se dan en el arroyo, de contaminación en toda la 

cuenca inferior del arroyo Ludueña, porque evidentemente se muestran signos de contaminación,  

probablemente de procedencia industrial, y necesitamos que estos dos ministerios de la provincia de 

Santa Fe actúen.  

Por eso este pedido de informes con relación a si ha habido actuaciones al respecto y, si no, 

por supuesto, que se proceda a realizar inspecciones en la zona afectada, que es la zona de la cuenca 

inferior del arroyo Ludueña. Muchas gracias. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Gracias a usted, concejala Ferrero. Concejal Cardozo, tiene la 

palabra. 

Sr. Cardozo.— Gracias, señora presidenta. Tal como lo mencionó la concejala Ferradas, hemos 

ingresado un amparo que ya tiene curso legal y han sido notificados en el día de ayer tanto el Ente de 

Coordinación Metropolitana como el Gobierno de Santa Fe y tienen un plazo de seis días hábiles para 

comenzar a responder este oficio. 

Sinceramente la situación es compleja. Entendemos también las cuestiones que tienen que ver 

con la naturaleza, porque al tener el río Paraná desde hace tanto tiempo, tantos meses, un nivel tan 

bajo, hace que tanto los arroyos como los canales tarden mucho más en drenar. Pero eso no quita que 

haya conexiones clandestinas. Y no lo hablamos presuntamente, hay conexiones clandestinas de 

urbanizaciones, de locales comerciales, de industrias, sobre todo en el caso del Saladillo, en donde 

muchas veces estos vertidos son de líquidos tóxicos, que son de mucha peligrosidad para las personas, 

para los animales y para todo el ecosistema que rodea tanto al Saladillo como al Ludueña. 

Así que han empezado a correr los plazos legales. Pensábamos que además de acompañar los 

distintos pedidos que se generan en este Cuerpo era necesaria una acción más fuerte, y por eso 

recurrimos a esta figura del amparo. Gracias. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Gracias a usted, concejal. Concejal Cavatorta, tiene la palabra. 

Sr. Cavatorta.— Gracias, presidenta. Simplemente para manifestar la alegría de que el procurador 

Barraguirre haya tomado una denuncia que hicimos personalmente y que los invito que también 

puedan ver la crónica periodística del miércoles 16 de febrero del año 2022, hace poco más de un 

año, cuando denunciábamos que, a partir de un informe del Ministerio de Ambiente de la provincia 

de Santa Fe, que tenía que ver con la contaminación, de conexiones clandestinas cloacales en el arroyo 

Ludueña.  
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Lo denunciábamos públicamente. Luego recibí llamados contundentes la semana posterior. 

Lo que hicieron, querer continuar y reforzar la investigación, llevarla también a la Justicia y que se 

haya tomado el tema y que el procurador también haya tenido en cuenta el informe del Ministerio de 

la provincia. Las conexiones clandestinas se tienen que investigar en la Justicia, y parte de lo que 

tomó la Justicia fue el informe del propio Ministerio de Ambiente de la provincia de Santa Fe, que 

inició esta investigación. 

Así que los invito también a compartir para poder ver concretamente los puntos sobre la traza 

del arroyo Ludueña existen las conexiones clandestinas, no solo del Fisherton Mall, sino también de 

un barrio privado cercano al lugar, que en este caso no está confirmado; simplemente se inició una 

investigación y por eso no voy a decir públicamente, y aparte para que no me vuelvan a llamar. 

Esperemos que la Justicia siga actuando, que el Ministerio de Ambiente siga como lo viene 

haciendo hasta ahora, brindando toda la información para que la Justicia actúe. Gracias. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Gracias, concejal. Si nadie más hace uso de la palabra, se votará el 

despacho elaborado. 

—Se practica la votación a mano alzada.  

—Se vota y se aprueba el despacho elaborado por el 

Cuerpo en comisión, sin observación, en general y en 

particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad.  

Texto de la sanción del C.M. 

 

116.— Solicitud cumplimiento decreto 61.347 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se votará si se trata sobre tablas el expediente 266.486-P-2023, 

asunto n.° 16. 

—Ingresa y se intercala el proyecto pertinente. 

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. Si nadie usa de la palabra, se votará el despacho 

elaborado. 

—Se practica la votación a mano alzada.  

—Se vota y se aprueba el despacho elaborado por el 

Cuerpo en comisión, sin observación, en general y en 

particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad.  

Texto de la sanción del C.M. 

 

117.— Solicitud gestión para reparación o reemplazo de columna 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se votará si se trata sobre tablas el expediente 266.471-P-2023, 

asunto n.° 17. 

—Ingresa y se intercala el proyecto pertinente. 

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. Si nadie usa de la palabra, se votará el despacho 

elaborado. 

—Se practica la votación a mano alzada.  

—Se vota y se aprueba el despacho elaborado por el 

Cuerpo en comisión, sin observación, en general y en 

particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad.  

Texto de la sanción del C.M. 
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118.— Modificación ordenanza 7808, becas para mujeres estudiantes embarazadas y/o madres 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se votará si se trata sobre tablas el expediente 266.504-P-2023, 

asunto n.° 18. 

—Ingresa y se intercala el proyecto pertinente. 

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. Concejala López, tiene la palabra. 

Sra. López.— Gracias, señora presidenta. Esta es una de las iniciativas, uno de los programas de los 

cuales estamos orgullosos todas y todos. Es un programa que se sostiene desde hace muchos años. 

Creo que ninguno de los concejales y concejalas que hoy formamos parte de esta Casa fue firmante 

de ese proyecto, que encabezaba entonces el concejal Agustín Rossi y muchas de aquellas personas 

que transitábamos ya por el feminismo, usted, tantas compañeras, veíamos en esta medida, en esta 

ordenanza una cuestión de equidad que va en un sentido de igualdad de oportunidades, y para que las 

jóvenes que estando embarazadas o amamantando a sus niños puedan seguir completando sus 

estudios, y la beca de equidad educativa va en ese sentido. Después este Concejo no solamente la 

promovió y la sostiene, sino que va aportando algunas acciones que tienen que ver con dispositivos 

paralelos a la beca de equidad educativa.  

Lo que estamos haciendo es incorporar el año lectivo a la ordenanza original. No se le 

modifica nada más que esto, que es el inicio y el término del año lectivo para acompañar a las jóvenes 

y mujeres que estudian y amamantan, cuidan o están embarazadas. Gracias, señora presidenta.  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Gracias, concejala López. Ponemos en consideración el expediente. 

—Se practica la votación a mano alzada.  

—Se vota y se aprueba el despacho elaborado por el 

Cuerpo en comisión, sin observación, en general y en 

particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad.  

Texto de la sanción del C.M. 

 

119.— Interés municipal, actividades y actos del 24-03-23, día por la memoria, verdad y justicia 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se votará si se trata sobre tablas el expediente 266.562-P-2023, 

asunto n.° 19. 

—Ingresa y se intercala el proyecto pertinente. 

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. Si nadie usa de la palabra, se votará el despacho 

elaborado. 

—Se practica la votación a mano alzada.  

—Se vota y se aprueba el despacho elaborado por el 

Cuerpo en comisión, sin observación, en general y en 

particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad.  

Texto de la sanción del C.M. 

 

120.— Interés municipal, Abrazo solidario  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se votará si se trata sobre tablas el expediente 266.571-P-2023, 

asunto n.° 20.  

—Ingresa y se intercala el proyecto pertinente. 

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad.  

Si nadie usa de la palabra, se votará el despacho elaborado. 

—Se practica la votación a mano alzada.  

—Se vota y se aprueba el despacho elaborado por el 
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Cuerpo en comisión, sin observación, en general y en 

particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad.  

Texto de la sanción del C.M. 

 

121.— Interés municipal, actividad en memoria de Marielle Franco  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se votará si se trata sobre tablas el expediente 266.593-P-2023, 

asunto n.° 21.  

—Ingresa y se intercala el proyecto pertinente. 

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad.  

Si nadie usa de la palabra, se votará el despacho elaborado. 

—Se practica la votación a mano alzada.  

—Se vota y se aprueba el despacho elaborado por el 

Cuerpo en comisión, sin observación, en general y en 

particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad.  

Texto de la sanción del C.M. 

 

122.— Diploma de honor, rosarinos participantes de la Copa América de Fútbol de Playa  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se votará si se trata sobre tablas el expediente 266.606-P-2023, 

asunto n.° 22.  

—Ingresa y se intercala el proyecto pertinente. 

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad.  

Si nadie usa de la palabra, se votará el despacho elaborado. 

—Se practica la votación a mano alzada.  

—Se vota y se aprueba el despacho elaborado por el 

Cuerpo en comisión, sin observación, en general y en 

particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad.  

Texto de la sanción del C.M. 

 

123.— Gratuidad del TUP cada 24 de marzo Día Nacional por la Memoria, la Verdad y la 

Justicia  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se votará si se trata sobre tablas el expediente 266.563-P-2023, 

asunto n.° 23.  

—Ingresa y se intercala el proyecto pertinente. 

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad.  

Si nadie usa de la palabra, se votará el despacho elaborado. 

—Se practica la votación a mano alzada.  

—Se vota y se aprueba el despacho elaborado por el 

Cuerpo en comisión, sin observación, en general y en 

particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad.  

Texto de la sanción del C.M. 

 

124.— Interés municipal, Tercera Edición de la Regata en conmemoración del Día 

Internacional de la Mujer  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se votará si se trata sobre tablas el expediente 266.589-P-2023, 
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asunto n.° 24.  

—Ingresa y se intercala el proyecto pertinente. 

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad.  

Si nadie usa de la palabra, se votará el despacho elaborado. 

—Se practica la votación a mano alzada.  

—Se vota y se aprueba el despacho elaborado por el 

Cuerpo en comisión, sin observación, en general y en 

particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad.  

Texto de la sanción del C.M. 

 

125.— Prórroga de vigencia de ordenanza 10.037 
Sra. Presidenta (Schmuck).— Se votará si se trata sobre tablas el expediente 266.612-I-2023, asunto 

n.° 25.  

—Ingresa y se intercala el proyecto pertinente. 

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad.  

Si nadie usa de la palabra, se votará el despacho elaborado. 

—Se practica la votación a mano alzada.  

—Se vota y se aprueba el despacho elaborado por el 

Cuerpo en comisión, sin observación, en general y en 

particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad.  

Texto de la sanción del C.M. 

 

126.— Solicitud estudio para traslado de calle recreativa 
Sra. Presidenta (Schmuck).— Se votará si se trata sobre tablas el expediente 266.526-P-2023, 

asunto n.° 26.  

—Ingresa y se intercala el proyecto pertinente. 

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad.  

Si nadie usa de la palabra, se votará el despacho elaborado. 

—Se practica la votación a mano alzada.  

—Se vota y se aprueba el despacho elaborado por el 

Cuerpo en comisión, sin observación, en general y en 

particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad.  

Texto de la sanción del C.M. 

 

127.— Solicitud realización operativo integral  
Sra. Presidenta (Schmuck).— Se votará si se trata sobre tablas el expediente 266.610-P-2023, 

asunto n.° 27.  

—Ingresa y se intercala el proyecto pertinente. 

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad.  

Si nadie usa de la palabra, se votará el despacho elaborado. 

—Se practica la votación a mano alzada.  

—Se vota y se aprueba el despacho elaborado por el 

Cuerpo en comisión, sin observación, en general y en 

particular. 



1° S ORDINARIA – 1° PERÍODO 

 9 DE MARZO DE 2023   

      

                                                   Dirección General de Taquigrafía                             Pág. 50 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad.  

Texto de la sanción del C.M. 

 

128.— Designación pasaje peatonal 
Sra. Presidenta (Schmuck).— Se votará si se trata sobre tablas el expediente 266.640-I-2023, asunto 

n.° 28.  

—Ingresa y se intercala el proyecto pertinente. 

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad.  

Si nadie usa de la palabra, se votará el despacho elaborado. 

—Se practica la votación a mano alzada.  

—Se vota y se aprueba el despacho elaborado por el 

Cuerpo en comisión, sin observación, en general y en 

particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad.  

Texto de la sanción del C.M. 

 

129.— Interés municipal, película «Tres cosas básicas»  
Sra. Presidenta (Schmuck).— Se votará si se trata sobre tablas el expediente 266.627-P-2023, 

asunto n.° 29.  

—Ingresa y se intercala el proyecto pertinente. 

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad.  

Si nadie usa de la palabra, se votará el despacho elaborado. 

—Se practica la votación a mano alzada.  

—Se vota y se aprueba el despacho elaborado por el 

Cuerpo en comisión, sin observación, en general y en 

particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad.  

Texto de la sanción del C.M. 

 

130.— Asuntos entrados, continuación  
Sra. Presidenta (Schmuck).— La concejala López me había pedido reingresar algunos expedientes. 

Así que vamos a votar Asuntos Entrados, ¿Alguno más, en virtud de la caducidad, tiene alguno más 

para ingresar?  

Tiene la palabra la señora concejala López. 

Sra. López.— Voy a hacer el ingreso de los expedientes 266.644, 266.645, 266.646, 266.647 y estoy 

esperando otro que supongo que será correlativo. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Tiene la palabra la señora concejala Teisa. 

Sra. Teisa.— Gracias, presidenta. No para caducidad, sino para Asuntos Entrados, corrijo porque 

usted dijo caducidad. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Le cuento, les dije al principio que habían leído los expedientes que 

habían entrado en caducidad y que al final de la sesión íbamos a poder reingresar, si el equipo suyo 

trabajaba para ver si encontraba alguno que entró en caducidad y lo podía reingresar. Este es uno 

nuevo, no es que caducó, el que usted va a contar. 

Sra. Teisa.— El que dijo la concejala López también, me parece. 

Sra.  Presidenta (Schmuck).— No, son de la lista de caducidad. 

Sra. Teisa.— Ah no, no, perdón. El mío es nuevo, por el número me parecía.  

Sra.  Presidenta (Schmuck).— No importa, lo ingresamos con estos también, porque el concepto es 

el mismo, estamos ingresando asuntos, no importa si son los que caducaron o no. 

Sra. Teisa.— El expediente 266.643. 
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Sra.  Presidenta (Schmuck).— Tiene la palabra la señora concejala Gigliani. 

Sra. Gigliani.— Los expedientes caducan de pleno derecho a dos años desde su ingreso, de hecho en 

las comisiones lo que se hace es notificar solamente a los concejales y concejalas que está ese 

expediente caduco, a los fines de que los concejales y concejalas represente la iniciativa si así lo 

desea, interpreto que no tenemos que votar una caducidad, ni nada por el estilo.  

Sra.  Presidenta (Schmuck).— No, no la votamos. 

Sra. Gigliani.— Ah, yo estaba interpretando eso. 

Sra.  Presidenta (Schmuck).— No, no la votamos, yo lo que dije al principio de la sesión fue, «ojo 

que hay una notificación de los expedientes que entraron en caducidad para que le den lectura, los 

que no le dieron lectura».  

Sra. Gigliani.— Por si a alguien se le escapó la tortuga, digamos.  

Sra.  Presidenta (Schmuck).— Exactamente. Y los que no le dieron lectura pueden aprovechar en 

la sesión, los equipos, para darle lectura, y si veían alguno que querían reingresar lo ingresaban ahora 

así lo podemos seguir tratando, a ver si tratamos expedientes la semana que viene y la otra. 

Sra. Gigliani.— Perfecto. Quería saber si había interpretado bien o mal. 

Sra.  Presidenta (Schmuck).— Lo interpretó muy bien. Claro porque los reingresos tienen número 

de expedientes nuevos, todo como si fueran nuevos. 

Tiene la palabra el señor concejal Seisas. 

Sr. Seisas.— Gracias, presidenta. Para ingresar el expediente 266.633. 

Sra.  Presidenta (Schmuck).— Tiene la palabra la señora concejala López. 

Sra. López.— Gracias, señora presidenta. Los expedientes 266.648 y 266.649. Me faltó uno.  

Sra.  Presidenta (Schmuck).— Corresponde votar este nuevo listado de asuntos entrados. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. 

—Intercálese la nómina de asuntos entrados. 

 

131.— Recaratulaciones 
Sra. Presidenta (Schmuck).— Si alguien tiene recaratulaciones. Tiene la palabra el señor concejal 

Cavatorta. 

Sr. Cavatorta.— Gracias, señora presidenta; para hacer una recaratulación del expediente 265.927 

que tiene que ver con una propuesta de los familiares de víctimas, de cupos laborales para familiares 

y víctimas de inseguridad,  que lo hablamos en la comisión de Control y también se acuerda que lo 

hablamos en la Parlamentaria, para que quitemos como comisión madre a la comisión de Control e 

ingrese por Producción. Sería quitar como comisión madre Control y Convivencia, y suplantarlo por 

la comisión de Producción. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Pero el proyecto es, perdón que no recuerdo, es cupo también para el 

sector privado. 

Sr. Cavatorta.— Exactamente, lo hablamos en la Parlamentaria cuando recibimos a los familiares. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Pensé que era solo para el sector público. Está bien. Producción y 

Gobierno debería ser. Para mí Control no tiene nada que ver, disculpen que me meta. 

—Dialogan. 

Sr. Cavatorta.— Sacar a Control y reemplazarla por Producción como comisión madre  y el resto 

queda como está. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Claro, Producción, Gobierno y Presupuesto. Muy bien concejal 

Cavatorta. 

Corresponde votar el pedido de recaratulación.  

—Se practica la votación a mano alzada. 

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. 
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132.— Cierre  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Sin más asuntos que tratar, nos  encontramos la semana que viene en 

comisiones y en la próxima sesión. Damos por finalizada la sesión. Nos vemos. 

—Son las 17:55. 
 
           Fabiana Dellacasa 

                                                                                                               Dirección General de Taquigrafía 

                                                Coordinadora 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


